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Ma érkezik Debrecenbe a német 
és a magyar belügyminiszter, 

Csáky külügyminiszter és számos
előkelőség

Budapest, június 7. Frick né­
met birodalmi belügyminiszter 
szerdán magyarországi látogatása 
során a belügyminisztérium nagy- 
tanácstermében Egyed István 
egyetemi tanár előadását hallgatta 
végig a magyar alkotmányról és 
közigazgatásról. A német belügy­
miniszter igen nagy érdeklődéssel 
hallgatta a magyar alkotmányról 
és közigazgatásról szóló tudomá­
nyos felépítésű előadást.

Bombard rendőrtábornok 
szerdán délelőtt kíséretével együtt 
megkoszorúzta a csendőr-laktanya 
udvarán elhelyezett csendőrvérta- 
nuk szobrát. A csendőrvértanuk 
szobrának megkoszorúzása után 
Frick bel ügy miniszter és kísére­
te az ügetőversenypályán a rend 
örök díszbemutatóját és lovasjáté­
kát tekintette meg. A vendégeket 
Keresztes Fischer Ferenc belügy­
miniszter kalauzolta és dr Eiiási 
Sá udór tőka pi tán y fogad t a na gy 
tiszti küldöttség élén.

A dísziuenetet a gyalogos rend­
őrök díszszakasza- nyitotta meg, 
amelyet mintegy 60 fő erejű ku- 
tyaos^tag követett. A lovasrend­
őrök után kerékpárosok, motoro­
sok, rádiósok, riadóautósok, leg­
végül pedig a postagalambokat 
szállító- rendőrautó következett.

A miniszterelnök és felesége a 
német birodalmi belügyminiszter 
és felesége tiszteletére szerdán dél­
után 2 órakor dezsönét adott a mi­
niszterelnökségi palotában.

Frick birodalmi • belügymi­
niszter szerdán délután 5 órakor a 
margitszigeti Palatínus szállóban 
fogadta a magyar sajtó képvise­
lőit. Tudvalevőleg Frick volt Né­
metországban az első nemzeti szo­
cialista miniszter is 1930-ban, mint 
Híiiringiai népnevelésügyi minisz­
ter az alá ja tartozó iskolákban el­
rendelte, hogy

úgy miként a magyarországi 
iskolákban elimádkvzzák a 
Nemzeti Hiszekegyet, a német 
iskolákban is kövessék ezt az 
imát és imádkozzanak a wér- 
saiilesi békediktátum meg­
szüntetéséért és Németország 

feltámadásáért.
Frick birodalmi belügyminiszter 

ma a magyar újságírók előtt fesz­
telen beszélgetés során hangsii- 
lyozta, hogy

budapesti látogatásának tisz­
tára udvariassági jellege van.

A látogatás viszonzása Kozma 
Miklós volt magyar bvi úgy minisz­

ter 2 év előtti németországi láto­
gatásának. Ittléte alatt konkrétu­
mokról nem tárgyalt, inkább

csak az iránt érdeklődött, mi­
kép lehet összhangba hozni a 
magyar s német közigazgatási 
eljárásokat a felforgató kom­
munista veszedelemmel szem­

ben.
Igen tanulságosak vo:<k ránézve 
azok az előadások, amelyeket J á-

nossy Dénes, az Országos Levél­
tár igazgatója és Egyed István 
egvefemi tanár tartottak. ,Nagy 
élvezettel vett részt a tiszteletére 
rendezett társadalmi összejövetele­
ken és a magyar főváros termé­
szeti szépségei is elragadtatással 
töltötték el.

Végül annak a reményének 
adott kifejezést, hogy _

a magyarok és németek is,

miként a múltban, ezentúl is 
baráti együttérzéssel tudják 
megvalósítani nagy nemzeti 

céljaikat.
*

Részletesen beszámoltunk arról, 
hogy Frick birodalmi belügy­
miniszter és felesége nagyszámú 
kíséretével, valamint Keresztes 
Fischer Ferenc belügyminiszter és 
több államtitkár kíséretében csü­
törtökön délelőtt Debrecenbe ér­
kezik. Most arról kaptunk értesí­
tést. hogy a német belügyminisz­
tert Csáky István gróf külügymi­
niszter is elkíséri debreceni útjára, 
A fogadtatás délelőtt 11 órakor 
lesz a Nagyállomáson, ahol a né­
met és magyar kormány tagjai kí­
sértjükkel autókba ülnek és ki­
mennek a Hortobágyim. A német 
vendégek tiszteletére a Csárdában 
adnak ebédet.

Chamberlain ígér 
de Moszkva nem bízik benne

Japán elleni védekezésre készül a Szovjet
London, június 7. Lord Hali­

fax külügyminiszter kedden
egyórás megbeszélést folytatott 
Grandi gróf londoni olasz 

nagykövettel.
A sajtó élénken kommentálja az 
eseményeket és számos változatát 
közli az esetleges tárgyalásoknak. 
Állítólag G r a n d i tiltakozott vol­
na Vogue márki éles beszéde el­
len, melyet a Szuezi-bizottságban 
mondott el,

újabb nemzetközi értekezlet 
összehívását vetette volna fel 
és az angol-török egyezmény­
ről folyt volna szó, mely ellen­
kezik az ango-olasz megállapo­

dással.
Bonnet is megbeszélést foly­

tatott kedden
a párizsi olasz nagykövettel.

A sajtó szeríht a megbeszélések 
vsak részletkérdéseket érintettek, 
de azért fontosak voltak.

Ch a ni ber 1 a i n miniszter­
elnök az alsóház mai ülésén Adams 
képviselő kérdésére előadta, hogy

az angol kormánynak sikerült 
meggyőznie a szovjet kor­
mányt, hogy tényleg hajlandó 
egyezményt kötni a teljes köl­

csönösség alapján 
és világosan kijelentette az angol, 
kormány, hogy /

kész haladéktalanul és minden 
fenntartás nélkül a francia 
kormánnyal együtt Szovjet- 
oroszországüak teljes katonai 
támogatást nyújtani abban az 
esetben, ha bármely ellene irá­

nyuló támadás ellenségeske­
désbe bonyolítaná valamely 

európai hatalommal.
Nem szándékunk a teljes katonai 
támogatást — melynek kölcsönös 
voltában a három nagyhatalom 
meg fog egyezni,

kizárólag" az ő területüket érő 
tényleges támadás esetére kor­

látozni,
— folytatta Chamberlain. Elkép­
zelhetünk különböző eseteket, ine- 
lyekben a három kormány bárme­
lyike úgy vélheti, hogy biztonsá­
gát közvetlenül fenyegeti egy má­
sik európai hatalom eljárása. Eze­
ket az eseteket részletesen áttekin­
tettük és remélem, hogy most 

lehetséges lesz olyan formulát 
javasolni, amely elfogadható 
lesz mindhárom kormány szá­
mára és amely figyelembe 
véve más államok érdekeit, 
biztosítani fogja az együttmű­
ködést azok között a hatalmak 
között a támadás elhárítása 

körül.
A tárgyalások meggyorsítása vé­
gett elhatároztuk, hogy a külügyi 
hivatal egyik képviselőjét 

Moszkvába küldjük, 
hogy az ottani angol nagykövet, 
az angol kormány álláspontjára 
vonatkozólag kimerítő felvilágosí­
tást közöljön az összes megoldandó 
pontok tekintetében. — Remélem, 
hogy c módszer segítségével gyor­
san végété r az a megbeszélés, 
amely még szükséges a három kor­
mány érdekeinek összhangba ho­
zatala noz, hogy ilyen módon létre­
jöjjön a végleges megegyezés.

Az angol sajtó különben élénken 
foglalkozik Gamelin francia 
vezérkari főnök látogatásával is 
Az értesülések szerint

Gamelin megkapta volna a fel­
hatalmazást a közös angol- 
francia haderő vezetésére és 
arra, hogy a szavatolt álla­
mokba angol-francia vegyes 
bizottságokat kiildhessen ki. 

Ugyancsak foglalkozik a sajtó az­
zal is, hogy a Vatikán 

élesen elítéli a Szovjettel való 
szerződés felvetését 

és az ennek megvalósítására iráv 
nvuló kísérleteket.

Párizs, június 7. A Pa-ris Midi* 
moszkvai értesülése szerint 

Szovjetoroszország továbbra is 
bizalmatlansággal viseltetik a 
demokrata nagyhatalmak iránt. 

A hármas segélynyújtási egyez­
mény megkötését a valóságban ép­
pen ez a

kölcsönös bizalmatlanság
késlelteti. A Kreml köreiben meg­
lepetést keltettek azok a nehézsé­
gek, amelyeket Párizs és I,oution 
kormányai támasztottak a balti 
szavatosság ügyében. Moszkvában 
hangoztatják, hogy a Szovjetorosz 
Unió Balti-tengeri létérdekei telje­
sen nyilvánvalóak és ha a nyugati 
nagyhatalmak vonakodnak elis­
merni azokat a létérdekeket, nyil­
ván

Igen nehéz lesz mindkét fél 
számára elfogadható közvetítő 

megoldást találni.
Moszkva nagy figyelmet izentef
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Időköz-Tokió magatartásának i 
ben

a szovjetorosz kormány nagy 
titokban és igen "serényen 
folytatja keletázsiai katonai 
előkészületeit és újabb váloga­
tott csapatokat küld a mand­

zsu határra.
A szovjetorosz hadsereg főpa­
rancsnoka még a hivatalos moszk­
vai sajtótudósítót sem engedi be 
a határmenti körzetbe.

*
London, június 7. A miniszter-

elnöki palotából jelentik: A ki­
rály a következő kinevezéseket 
hagyta jóvá:

Ramsbotham nyudíjügyi mi­
niszter, a közmunkatanács elnöke 
lesz az elhalt sir P. Sassoon utód-
in. A Tivugdíjügyi miniszter sir 
XV. Womersley lesz. aki jelenleg h.
, cpostamester és aki az új tárca 
leendőinek az ellátásán kívül a 
lüldmüvvlcsügyi miniszternek fog 
az aísólnizban segédkezni. — Sir 
Womersly utódjaként W. Mabane 
lesz a h. főpostamester. Mabane is- 
ivart magyarbarát képviselő, aki 
.i Robert Gower-féle angol alsó­
házi magyarbarát csoport egyik 
•ezető tagja.

London, június 7. »Daily Sketch« 
értesülése szerint Lengyelország 
az angol félfegyverkezési kölcsön 
első részleteként nemsokára 

30 millió fontot kap, túlnyomó­
részt készpénzben.

A lengyel haderő számára szüksé­
ges fegyverek nagyobbrészt Len- 
. velországban fognak készülni, de 
jórészt Anglia által szállított • gé­
pek segítségével.

Közönséges kémnek 
tekintik a japánok 

az elfogott angol tiszteket
Peking, június 7. Az angol haló­

tok hiába akarjak megmenteni Spe- 
ir$ alezredest és. Cooper hadnagyot,
■kik a japánok fogságába kerültek. — 
lapén helyen kijelentettek, hogy- a két 
'letet közönséges kémnek tekintik és 
ikként is fognak elbánni velük.

Betörőnek tekinti Finn­
ország a kéretlen segítőt

Helsinki, június 7. Erkko finn 
külügyminiszter a nagyhatalmak kö­
zűit jelenleg folyó tárgyalásokra céloz- 
\a a képviselőházban a következő ki­
jelentést tette:

— Ha valaki segíteni kíván nekünk 
„nélkül, hogy erre kértük volna, betö­
rőnek fogjuk tekinteni és mint ilyet 
ingjuk visszautasítani.

Az Anland szigetek kérdéséről szólva 
kijelentette a külügyminiszter, hogy 
Finnország hű marad az északi álla­
mukkal való együttműködés politiká­
jához.

Az amerikai légihaderő 
főparancsnokának 

szemleútja
_\ r »vor k, június 7. Arnold vezér­

őrnagy. az amerikai légihaderő főpa- 
rancsnoka, hat magasrangú katonatiszt 
kíséretében repülőgépen szemlekörutat 
ívsz jelenleg az Egyesült Államok dél­
nyugati partvidékén és a nyugat-indiai 
szigeteken. A katonai küldöttség Peurto 
Rico szigetét és a Panama-csatorna 
környékét is meglátogatja. Ez a szem­
léül a iégiflottatámaszpontok kiépíté­
sének tervével áll összefüggésben. A 
iégihaderő főparancsnoka megtekinti a 
támaszpontul választandó helyeket, — 
miután a parlament már jóváhagyta a 
vezérkar terveit. Az első légiflottatá- 
maszpontot hír szerint a Panama-csa­
torna mellett építik ki, a másodikat 
pedig Puerto Rico szigetén. Az új tá- 
m asz pontok elütése két év l*eíf-

TROFIKÁL és könnyű SZÖVETÖLTÖNYÖK, 
BALLON raglánok készen kiváló mun-
Elsőrendü MÉRTEK SZABÓSÁG!
Szövet választék.
Székely, Győri és Morváinál

Ferenc József út 67.
Takarékossági tagi Szabott árak!

• a szociális alap
létesítéséről szóló törvényjavaslat, — 
majd

az indemnitás.
A jövő hónap közepén* valószínűleg 

szabadságra megy a Ház. A szünetet 
arra használja fel a kormány, hogy 

előkészítse a földbirtokpolitikai 
javaslatot és házszabály revíziót.
Á kormánypártban felmerült az a 

kívánság, hogy a házszabály revíziót a 
„vári szünet előtt valósítsák meg és így 
ősszel már az új házszabályok alapján 
tárgyalják a törvényjavaslatokat.

I II...................... ..

Aláírták a német-lelt-eszt 
megnemtámadási szerződést

Berlin, június 7. Ribbentrop, Mun- 
ters és Setter külügyminiszterek a 
szerdai napon aláírták a német-lett és 
német-eszt megnemtámadási szerző­
dést. A szerződés a következőképpen 
hangzik:

1. cikk: A német birodalom és a lett 
köztársaság (illetve az észt köztársa­
ság) semmi körülmények között sem 
visel háborút, vagy alkalmaz erőszakot 
egymás ellen. Abban az esetben, ha

harmadik hatalom — az I. fejezetben 
megjelölt módon — akciót indítana a 
szerződő felek egyike ellen, ezt az ak­
ciót a másik szerződő fél semmi körül­
mények között nem támogatja.
2. cikk: Ezt a szerződést szentesítették 

s az erről szóló okmányokat a legrö-, 
videbb időn belül Berlinben kicserélik. 
A szerződés a ratifikációs okmányok 
kicserélésével lép életbe s ettől az idő­
től számított 10 évre szól

Pap Károly ünneplése tanári 
működésének 30. évfordulóján

Dr Pap Károly egyetemi tanár tanári 
működésének 30. évfordulója alkalmá­
ból tisztelői és volt tanítványai hatal­
mas terjedelmű Pap Károly emlék­
könyvet adtak ki, hogy a tudóssal 
szemben ezzel róják le hálájukat. A 
Tisza István Tudományegyetem aulá­
jában szerdán délután volt a Pap Ká­
roly ünnepély, amelyen a debreceni tu­
dományos világ csaknem valamennyi 
képviselője megjelent. Ott láttuk dr 
Bacsó Jenő rektort, Csikesz Sándőr, 
Erdős Károly, Darkó Jenő, Bozóky 
Ferenc, Ilunkiss János, R. Kiss István, 
Miileket Rezső egyetemi tanárokat, 
Uray Sándor egyházkerületi főjegyzőt, 
dr Kun Sándor, Báthory József, Jausz

Béla és Szondy György igazgatókat, 
valamint az ünnepelt Pap Károly szá­
mos tanítványát.

Az ünnepély keretében Péterffy 
László igazgató a volt tanítványok, dr 
Darkó Jenő egyetemi tanár az egyete­
mi tanári kar, dr Bacsó Jenő a Tisza 
István Tudományegyetem, Erdős Ká­
roly a Csokonai Kör, Kovács Ferenc a 
Magyar Irodalomtörténeti Szeminári­

um jelenlegi tanítványai, Szabó Magda 
az egyetemi tanárképző intézet ifjúsága 
nevében mondott üdvözlő beszédet.

Dr Pap Károly az elhangzott beszé­
dekre meghatott szavakkal válaszolt 
és ezzel a szép ünnepség véget ért,

MÉP: 183, kisgazda: 14, nyilasok: 48 mandátum
A pót választások lezajlásával, 

ma délben adta ki a belügyminisz­
térium hivatalos jelentését a vá­
lasztások számszerű eredményéről, 
illetőleg a mandátumoknak az 
egyes pártok közötti megoszlásá­
ról". Kiemeli a belügyminisztérium 
jelentése, hogy az Egyesült Ke­
reszténypárt több tagját a Magyar 
Élet Pártja lajstromán választót- ] 
ták meg. A belügyminisztérium j 
kimutatása szerint a mandátumok 
így oszlanak meg:

Választást 
a felvidéki

X felvidéki politikusok között elé­
gedetlenség mutatkozik amiatt, hogy 
a felvidékiek most nem vehettek részt 
a választásokon az előkészület hiány a. 
miatt.

A párt tagjai kívánják, hegy a leg­
rövidebb idő alatt fejeződjenek be 
a választási előkészítő munkála­
tok, hogy a képviselők már ősszel 

a nép elé állhassanck.
A párt egyik vezetője kijelentette a 
sajtónak, hogy a pártot ért támadások 
meg fognak szűnni abban a pillanat­
ban, amint a választások igazolják, 
hogy

a Felvidék népe helyesli a part po­
litikáját.

* a égtől meg-

Magyar Élet Pártja 183, Egye­
sült Keresztény Párt 4, Független 
Kisgazdapárt 14, Polgári Szabad­
ságpárt 5, Nyilaskeresztes Púit 31, 
Magyar Nemzeti Szocialista Párt 
3, Magyar Nemzeti Szociális Föld­
műves és Munkáspárt 2, Nemzeti 
Front 3, Keresztény Nemzeti Szó- • 
eiélis Front 3, Népakarat Pártja 
1, Pártonkíviili Fajvédő 3, Párton- 
kívüli jobboldali 3, Szociáldemo­
krata 5. Összesen 260 mandátum.

sürgetnek
képviselők

I kapják eddigi magatartásuk igazolá- 
I sát.

TÖRVÉNYJAVASLAT 
KÁRPÁTALJA VISSZA- 

TÉRÉSÉRŐL
A képviselőház munkarendjében vál­

tozás állott be. Nem a kárpátaljai ön- 
kormányzatról szóló törvényjavaslatot 
tárgyalja le, hanem

kárpátaljának az anyaországhoz 
való visszatéréséről 

szóló törvényjavaslatot. Ezt megelőző­
leg

csak a felvidéki képviselők behí­
vásáról

szóló javaslat kerti! a Ház elé. Később
í .böyetkszü» . . „ .....

Viléghiradó
1939. június 7.
Párizs: Hivatalos jelentés szerint a 

Franciaországba menekült spanyolok 
száma elérte a 350.000 föl. Jelenleg na­
ponta 400-an térnek vissza, de a napi 
költségek a spanyolok részére így is / 
millió frankra rúgnak. A kórházakban
13.000 sebesült fekszik.

❖
Varsó: A Róma—Becs—Prága— 

Varsó közötti gyorsvonat téves váltó­
állítás miatt kisiklott. Idáig hat halott
és 30 sebesült.

* *
Jéna: Goescbwitz közelében egy

személyvonat 4 kocsija a Saale hídjait 
kisikloit és nekivágódott a híd pillé­
reinek. Négy halott, 7 súlyos sebe­
sült.

*

Brünn: lA cseh fasiszták kedden 
este zsidóellenes tüntetést rendezlek. A 
rendőrség cs tüntetők összetűztek. S±i - 
mos sebesült.

*

Athén: GuTencu román külügymi­
niszter Athénbe készük

•
Washington: Sarubis- híres 

mexikói pilóta, aki megdöntötte a 
Sewyork—Mexikó közötti repülés re­
kordját. lezuhant és szörnyethalt Co­
lumbia határában. *

R ő m a: A Spanyolországból haza 
tért önkéntesek és a velük együtt jött 
6000 spanyol katona Gambara tábor­
nok vezetésével elvonult szerdán a 
Duce előtt.

Bukarest: A király trónbeszéd­
del nyitotta meg az új országgyűlést. 
Hangoztatta, hogy Románia Békét kí­
vánd de területi sérthetetlenségét bár­
milyen eszközzel is biztosítja.

Háztartási cikkek
olcsó áron

Bészler Lajos vaskereskedőnél
Piac ucca 17.

Szombaton 30 külföldi 
laptudósító érkezik 

Debrecenbe
Június 10-én, szombaton a déli 

budapesti gyorsvonattal Bene­
dek Zsolt főtitkár vezetésével 
harminc külföldi laptudósító érke­
zik Debrecenbe. A fővárosi külföl­
di laptudósítók a város nevezetes­
ségeinek megtekintése után a Hot- 
tobágyra is ellátogatnak.

— Szombaton délután lesz az ál­
lami gimnázium torna ünnepélye.
\ debreceni ri-azekus Mihály* altatni 
gimnázium szombaton délután tartja 
évvégi tornaünnepélyét az intézet ud­
varán, melyre az igazgatóság szerettei 
meghívja a szülőket és volt tanít'á- 
nvokat. Az intézet növendékéit 8zabó 
József testnevelési tanár készítene elő 
a vizsgára. Szabó József teslnevelési 
tanár munkáját Debrecenben mindenki 
ismeri és a tornaünn*mély sikere egy 
yillaaatra sem kétsége*
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Csodálatos, igazi „amerikai" pompával 
fogadja ma az USA az angol királyi párt

London, június 7. Az Egyesült 
Államok amerikai méretekben ké­
szülnek az angol uralkodópár fo­
gadtatása ra.

Ötvenezer főnyi katonaság 
őrzi a vasúti vonalat a Nia­

gara vízeséstől kezdve,
ahol a koronás vendégek a határt 
átlépik, egészen Washingtonig. — 
Minden alagút hoz, hídhoz és útke-

atu \ a

1 esztezéshez külön őrszemeket ál­
lítanak.

Az uralkodópár Roosevelt el­
nök fényes berendezésű külön-
vonatán utazik, amelynek ko­

tCÍ BŰ* csijait golyóálló páncéllemezek
8 m* borítják.

A különvonat előtt két másik vo­
nat robog, az egyiken vasúti hiva­
talnokok, a másikon újságírók, 
sajt ófényképészek és filmoperatő­
rök utaznak.

1 puttó- A washingtoni > Union pályaud­
h.dnlt vart 150.000 pengő költséggel fé­

Pf: t-V

nyesen feldíszítették: az alapszín 
a hagyományos bíborvöröstől elté­
rőenSédpu Erzsébet királyné kedvenc szí­

1 ptílü- ne: a királykék.
Pompás királykék bársony sző­
nyeg vezet a perron tói az elnöki 
váróteremhez, amelynek falait ki­

A rálykék bársonykárpitok, búto­
rait a ranyhimzéses kék brokát hu­
zatok borítják; a mennyezetekről

[i,r mi-
remek bronz és kristály csillár 
függ.

A pályaudvartól a Fehér Há­
zig vezető másfél kilométernyi 
uvat legalább félmillió néző

Wt a . fogja szegélyezni.
üm re- Százhúszezer állami alkalmazott s

Co* százezer tanuló és tanító kapott

iz iiaza

erre az alkalomra szabadságot és 
a vidékről mintegy kétszázezer 
néző tódult Washingtonba, lefog­

ÍŰ- jött 
i tábor- lalva minden talpalatnyi íérőhe-

dául 25 motorkerékpár követi min­
denütt,

rendőri rádiógépkocsival az 
élen,

mely mindig értesíti a központot, 
ha uecakeresztezés következik és 
akkor a központ automatikusan el­
zárja a keresztezést. A ncwyorki 
rendőrség felszólította a közönsé­
get, hogy ne dobáljon szokása sze­
rint szerpentint és konfettit a ko­
csikra. A Cőlumbia-egyetem, me­
lyet az uralkodópár meglátogat, 

egyetlen darabból álló két mé­
ter széles és egy kilométer 
hosszú biborbársony szőnyeg­

gel fogadja a királyi párt. 
Mindez annak az ünnepélyes alka­
lomnak szól. hogy 

a történelem folyamán először 
lépi át angol király az USA 

határát.
A királyi pár a mai napon lép

Amerika, vezető államának, az 
USÁ-nak területére.

LETARTÓZTATTÁK 
AZ AMERIK AI ÍREK 

VEZETŐJÉT
Rmsclj az ír Forradalmi Sereg vezé­

rének Detroitban történt letartóztatá­
sával kapcsolatban a Daily Express ka­
nadai jelentést közöl, amely szerint 

Iiussel elfogatása Canningsa 
Scotland Yard Kanadában időző 
felügyelőjének felkérésére történt. 

Cannings felügyelő elkíséri az angol 
királyi párt kanadai és északamerikai 
útján és ő gondoskodik a királyi pár 
személyes biztonságával kapcsolatos 
intézkedések ellátásáról. A lap szerint 

Cannings nap-nap után jelentése­
ket kapott Russell tevékenységé­
ről és e jelentések alapján látta 
szükségesnek, hogy az Egyesült Ál­
lamok rendőri hatóságaitól távira­
tilag kérje Russell letartóztatását.

fi lengyel község szövetség elnöke és 
a varsói egyetem egyik tanára tart 

előadást Debrecenben a csütörtöki napon
Lelkesen fogadta Debrecen a kedves vendégeket

Egv szállodai szobáért éjsza­
kánként .>»»—«00 pengőt fizet­
nek; egy ajtóküszöbért, ahon­
nan a bevonulást látni lehet, 

ötven-száz pengőt.
A törvényhozás palotája — a Ca- 
pitolium előtt 4000 személyes tri­
bün épült a honatyák és családtag­
jaik számára.

A bevonulási útvonalon 800» 
rendőr fogja a rendet fenntar­

tani
Brown Ernő washingtoni rendőr- 
paraucsuok személyes vezetése 
alatt és további ezer rendőr vesz 
részt magában a bevonulási dísz- 
menetben, amelynek arányait 

gyalogos és lovascsapatok, 
tüzérség cs harcikocsik 

fogják emelni.
Abban a percben, midőn az ural­

kodópár az Egyesült Államok te­
rületére lép, a newyorki legna­
gyobb rádióállomás

angol birodalmi műsort ad le 
hódolata jeléül;

a műsor John Gielgudnak, a híres 
angol színésznek Shakespeare- 
szavatatával kezdődik; a jelenetek 
Anglia történetének lesmevezete- 
sebb mozzanatait dramatizálják.

így kezdődik a király s királyné 
északamerikai útjának legzsúfol­
tabb programja. Summerlin 
György, a washingtoni külügyi hi­
vatal jegyzőkönyv-osztályának fő­
nöke készítette el a tervet, amely 
az uralkodópár által az Egyesült 
Államok területén töltött

1»4 óra minden percét beoszt­
ja-

A méretek valóban amerikaiak 
lesznek. Az udvari gépkocsit pél-

A debreceni kisebbségjogi intézet 
meghívására a Magyar Mickievicz 1 ár- 
saság három előkelő vendége érkezett 
a szerdai napon Debrecenbe. Dr Ka­
rol Polakievicz. a lengyel Községszövet­
ség elnöke, a lengyel sejm volt alelnö- 
ke, dr Janus Pajewsky, a varsói tu­
dományegyetem tanóra érkezett Kroli- 
lcowskg szövetségi tanácsos kíséreté­
ben városunkba. Az előkelő vendégeket 
egész küldöttség várta az állomáson, 
ahol ott láttuk dr Rováts Andor egye­
temi tanárt, a kisebbségjogi intézet ve­
zetőjét, a MANSz, a bajtársi egyesüle­
tek és a középiskolai ifjúság kiküldöt­
teit.

A megérkező vendégeket dr Kováts 
Andor üdvözölte a pályaudvaron emel­
kedett szavakkal, majd Osváth Mária 
lengyelül köszöntötte őket és átnyúj­
tott nekik egy lengyel-magyar színek­
kel ellátott gyönyörű csokrot. Pajews-

Volosin Bécsben kikiáltotta 
magát a Nagy-Ukrán állam 

első kormányfejének
Hiteles adatok a lopott pénzekről

•ősin páterről az utóbbi

Teniszütők j Katonai
szakszerühúrozás I felszerelések

legalkalmasabban
Nagymajtényinál

a ref. gimnáziummal szemben.

kg professzor lengyelül köszönte meg 
a lelkes üdvözlést. A professzor szavai­
nak elhangzása után a megjelent nagy­
számú fiatalság lelkesen éltette a len­
gyel-magyar barátságot és a lengyel­
magyar ifjúságot.

A vendégek a csütörtöki napon a 
Déri Múzeumban délután 6 órakor 
előadást is tartanak. Az előadást a' ki­
sebbségjogi intézet rendezi a Magyar 
Mickievicz Társaság közreműködésével. 
Az előadáson a megnyitó beszédet dr 
Kováts Andor professzor mondja, — 
majd dr Karol Polakiewicz tart elő­
adást a lengyel községi önkormányzat­
ról lengyel nyelven. Dr Janus Pajews- 
ky magyarul fog előadni lengyel-ma­
gyar 'történelem címmel. Az előadás 
iránt máris nagy érdeklődés mutatko­
zik. Előadás után az Arany Bika Bocs- 
kay termében társasvacsora lesz a ven­
dégek tiszteletére.

százezer német márkát és 35 
ezer dollárt vitt át a határon.
Az idegen pénznemeket az ukrán 

kormány gyűjtések formájában a 
különböző segélyakciókra cs mun­
kaalkalmak teremtésére kapta.

Volosin a hatalmas összeget me­
nekülő minisztertársaival együtt 
Becsbe vitte s ott

fejedelmi módon él 
a volt kormányának tagjaival 
esvütt.

-#■

Volosin nem nyugszik. Erre vall 
az a körülmény, hogy ossz állt a 
többi emigráns ukránokkal és

Bécsben megalakította a 2. sz. 
ukrán operett-kormányát.

Tagja Re vaj és K lőcs urak 
is. Kikiáltotta magát

a nagy-Ukrán állam első kor­
mányfejének.

Bécsi jelentésünkhöz csak any- 
nyi a megjegyezni valónk, hogy 
bármennyire is humorosnak lat­
szik Volosiuék akciója, felvetődik 
a kérdés:

az újabb operett-alakulat a
hivatalos német körök tudtá­

val működik -e
vagy csak azért álltak újból össze 
Volosinék, hogy az, átmentett mil­
liókat a 2. számú ukrán kormány 
»adminisztrációs kiadásaira c el­
számolhassák 1 - . ,

Volosin páterről az 
időben nemigen hallottunk. Sokáig 
Zágrábban időzött, majd Becsbe 
tette át székhelyét. Felbukkant az 
a hír is, hogy Bődrogszevdahely 
melletti birtokán rejtőzött el, a 
hírt lekoutroiálták s akkoriban 
megállapítottak, hogy 

a volt ukrán kormányelnök 
nem mert magyar területre 

lépni,

így birtokán sem volt.
Most újra hallat magáról Volo­

sin Ágoston. Az egyik cseh lap 
autentikus forrásból szerezte az 
adatokat a menekülő kormány- 
elnök pénzügyi tranzakcióiról. 
Eszerint Volosin Husztról való me­
nekülése alkalmával — a román 
pénzügyőrök által felvett hiteles 
jegyzőkönyv alapján —

hatmillió csehszlovák koronát,

Németellenes röpiratok 
Csehszlovákiában

;B r ü n n, június 7. a rendőrfőnök 
figyelmeztetést tett közzé, hogy 

szigorúan büntetik a németellenes 
röpiratok kiadását és terjesztését, 
miután a felelőtlen cseheke részé­
ről kísérlet történt ilyen röpiratok 

terjesztésére.
Meg kell szűnnie a >suttogó propa­

gandának^ is, s a cseheknek tartózkod­
niuk kell minden a Német Biroatom el­
len irányuló cselekedettől.

Pál régensherceg 
Göring tábornagynál

Berlin, június 7. Pál jugoszláv ré­
gensherceg és felesége kedden este rö­
vid magán látogatásra Coring vezértá­
bornagy kariiiballi házába érkezett. — 
Coring és felesége a kariniialli bilink­
höz legközelebb cső vasútállomáson, 
Ebcrswaldeban várta a jugoszláv ven­
dégeket, akiket különvonat hozott 
Drezdából és sajat autójukon vitték 
őket Karinhallba. A kormánynál maga 
Göring üli. \ krinhalli birtok bejáratá­
nál a: uradalom vadászai kürtszóval 
várták a magas vendégeket. 1 gy Ebers- 
waldcban, mint Kariniiallban nagy tö­
megek ünnepelték a jugoszláv herceget 
és feleségét.

Az Apollóban | Hungária filmszínház
MA CSÜTÖRTÖKÖN délután 5, 7.
«> órakor. PÉNTEKEN délután 5, 7,

1) órakor, de utoljára : 
DANIELLE DARRIEI X legragyo. 

gt>bb vígjátéka, az

Ma. Űrnapján d, u. 3, tí. 9 órától folytatólag, pénteken d. n. 6. 9 óra 
tói folytatólag utoljára

jávor Pál, Bordy Bella, Szilassy, Mály Gerő, Kiss Ferenc, Dajka 
Margit, Vaszary Piri főszereplésével:

1. HZ BENCE
3L. Az elcserélt ember

Eleven ördög
és kiegészítésül:

Gyerünk a viz alá
Ha még nem látta e nagysikerű filmet, okvetlen nézze most meg!

i
VILÁGHÍR ADÓ !

..... ..- ..
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Elfelejti gondját, 
megtalálja otthonát, 
ha Hajdúszoboszlón az

14 szoba a legmoder­
nebb berendezéssel, — 
higénikus, elsőrendű 
kiszolgálás, szolid árak 

Vesselényi u. 13.

„MAzeumalapító címmel ruházta lel 
a Déri-ttízeum Boross lenöt, Déri 

Györgyöt és Nagybákai Sesztina Jenőt
Az államsegély növelését kéri a múzeum — Még a nyáron 

kezik Déri György gyűjteménye
meger«

A Déri Múzeum és Közművelődési 
Könyvtár Felügyelő Bizottsága folyó 
hó 6-án tartotta a Déri Múzeum tanács­
termében évi rendes ülését dr Balogh 
Sándor tb. főjegyző elnöklete alatt. Az 
ülésen megjelentek Nagybákay Scszti- 
mi Jenő, Juhász Nagy Sándor dr., Ra­
jon falvi Kiss István dr, Erdőse József 
ir. Xoyybákay Antal, Kőregi János dr 
múzeumigazgató mint előadó és Lükő 
(iábor dr múzeumőr, mint a bizottság 
jegyzője.

Az ülés első tárgya volt a múzeum 
és könyvtár 1938 évi működéséről ké­
szített részletes igazgatói jelentés is­
mertetése, melyet a bizottság a múze­
umi tisztviselők dolgozataival együtt 
sinyomatásra ajánlott a város polgár- 
mesterének. Előadó indítványára a 
múzeumi Bizottság lépéseket tett a 
múzeumi államsegély felemelése iráni, 
mert az eddigi évi 1200 P államsegély 
t gyáltalában nincs arányban azzal az 
anyagi áldozattal, melyet a város a 
Déri Múzeumra és fiókintézményeire,
— eltekintve a Déri Múzeum épületé­
nek közel 2.000.000 pengő költségéről
— évente költ, amely összeg kb. 40—
>0.000 V szokott lenni. Ehhez járul 
újabban a Déri György ezredes népraj­
zi múzeumának elfogadása, melyre a 
város 61.000 P szükségletet állított be. 
A Bizottság javasolta, bogy a város 
polgármestere a Közgyűjtemények Fő­
felügyelősége útján a kultuszkormány- 
íól legalább évi 3000 P államsegélyt 
kérjen. ,

A Felügyelő Bizottság tárgyalta to­
vábbá a múzeumi gyakornoki állás be­
töltését is. Nagy kár, hogy a belügymi­
niszter a költségvetésben beállított két 
múzeumi gyakornoki állás közül egye­
lőre csak az egyiket engedélyezte, — 
melyre a bizottság méltányossági okok­
ból a. már 7 év óta a múzeumnál dol­
gozó dr Balogh István p.apidíjast aján­
lotta. míg Hegyi Zoltán vegyész-tanár 
alkalmazását, aki a félig kész konzer­
váló és preparáló laboratórium befeje­
zését és üzembe helyezését lesz hivatva 
elvégezni, a belügyminiszteri leirat re­
víziójának kérésével javasolta megol­
dani. Addig is, míg ez megtörténik, ez 
igen fontos és múlhatatlanul szükséges 
múzeumi szerv megvalósítását a város 
polgármestere nagy megértéssel és jó­
indulattal támogatja, mert az minden 
személyi érdeken felül, a múzeumnak 
elsőrendű feladata.

S ö r e g'i múzeumigazgató részlete­
sen ismertette az új Déri György ezre­
des múzeum ügyének jelenlegi állását. 
Az ajándékozási szerződést mindkét 
részről május 8.-án íriák alá. A gyűjte­
ményt, mint a Déri Múzeum fiókintéz- 
.menyét, a Baltazár Dezső u. 2. számú 
iskolaépület I. emeletének hat termé­
ben fogják berendezni, a Thaly-szoba 
szomszédságában. Az épület átalakítá­
sára és a vitrinek készítésére már má­
jus 14.-én kiírták a pályázatokat. Az új 
múzeum helyéről kiszoruló raktári 
anyagot egy külön erre a célra átenge- 
deít és a múzeumhoz közel eső városi 
lakóházban fogják elhelyezni. A múze­
um igazgatósága az új néprajzi múze­
um részére még pünkösd elölt kiürí­
tette a termeket, ahol az ipari munká­
latok nemsokára meg is kezdődnek. — 
így a Véri György ezredes gyűjtemé­
nyét még a nyár folyamán Debrecenbe 
Szállítják, amikor is a berendezésre

megalakított szakemberekből álló bi­
zottság a múzeum tisztviselőivel együtt 
megkezdi munkáját.

Múzeumigazgató indítványára a Fel­
ügyelő Bizottság azokat a nemesszívű 
ajándékozókat, akik a Déri Múzeum­
nak legújabban egyezer pengő értéken 
felüli ajándékokat adtak a múzeumi 
szervezeti szabályrendelet értelmében 
* múzeumalapító« címmel ruházza fel 
Ezzel a címmel fogják megtisztelni Bo­
ross Jenő amerikai ezredest, aki mint 
ismeretes, a közelmúltban egy Van 
Dyck-festményt és egy Rcmbrandl- 
másolatot ajándékozott a 5)cri Múze­
umnak. Legfőképpen megilleti ,ez a cím

Déri György ny. ezredest, aki 2300 da­
rabot számláló magyarországi néprajzi 
gyűjteményt adott a városnak és ezzel 
a címmel tisztelik meg a Déri Múzeum­
nak egyik leglelkesebb barátját és párt­
fogóját, Nagybákay Sesztina Jenőt, aki 
a közeli napokban egy igen becses, — 
118x90 cm nagyságú Molnár József­
től képet ajándékozott a múzeumnak. 
Molnár József kiváló magyar festőmű­
vész 1827-ben született Zsámbékon és 
1899-ben halt meg. Becsben, Olaszor­
szágban, Münchenben és Stuttgartban 
élt. 1853-tól kezdve Budapesten lar- 
lózkodott és a hatvanas évek elején 
Debrecenben is megfordult. Arckép- és 
történelmi festészettel foglalkozott és 
számos tájképet is festett. Müveiből a 
magyar állam, a király és más előkelő­
ségek vásároltak. Debrecenben is isme­
retes néhány tőle származó festmény. 
A múzeumnak ajándékozott becses táj­
kép is egy debreceni családnak a bir­
tokában volt. Molnár Józsefnek ez az 
új festménye a Déri Múzeum képlárá- 
van kiállítva.

A Magyar Sebésztársaság 
nagygyűlésének debreceni

eláadái
A Magyar Sebésztársaság nagygyűlé­

se pénteken és szombaton lesz Buda­
pesten. Erre a nagygyűlésre nemcsak a 
magyar sebész orvosok vonulnak fel, 
de résztvesz azon a külföldi sebész tár­
sadalom számos kiválósága. Az idei se­
bész nagygyűlés előadói, akik a vita­

kérdést referálják, debreceni egyetemi 
tanárok éspedig az egyik Borsos Nacht- 
nabel Ödön dr egyet nyilv. tanár, a 
másik Jáky Gyula dr egyetemi ni. ta­
nár, debreceni sebészorvos. A nagy­
gyűlés iránt igen nagy az érdeklődés.

Német védelem nélkül 
nem álltunk volna meg 
ellenségeinkkel szemben

jelentették ki a szlovák vezetők a
Pozsony, június 7. Tegnap tar­

totta meg első kongresszusát a kül­
földi Hlinka-gárda, Az összejöve­
telen számos bécsi gárdista vett 
részt. Az összejövetelt Mutnansky 
Lajos, a külföldi Hlinka-gárda ve­
zetője nyitotta meg, majd Murgas 
Károly beszélt a vendégekhez.

— Vártunk a mai napig — mon­
dotta Murgas — s figyeltünk min­
den szlovákot, váljon megérti-e a 
szlovák államiság értékes alapját 
s meg tudja-e becsülni és hálálni a 
nagy német, nemzet védelmét. 
Amilyen kemények voltunk a küz­
delemben, olyan türelmesek vol­
tunk azután. S

mégis vannak még emberek 
itt, akik elégedetlenek. Önálló 
államunk van a nagy Német­
ország védelme alatt. Akiknek 
nem tetszik, hogy mi vagyunk 
az urak a portánkon, a Führer 
védelmével, az menjen Varsó­
ba, Moszkvába vagy Buda­

pestre.
Nemcsak az önállóságot, a nyugal­
mat is ki fogjuk harcolni. Nem 
tűrjük a pánszláv köpeny alatt be­
hozott izgatását azoknak, akik 
szét akarnak zülJészténi bennün­
ket.

Gyengék vagyunk egyedül és 
Németország védelme nélkül 
nem álltunk volna meg ellen­

ségeinkkel szemben.
Murgas és Mutnansky számolt 

be a külföldi gárda működéséről, 
majd Mach propagandafőnök emel

Hlinka-gárda kongresszusán
kedett szólásra. Mach a tavalyi 
postyéni határozatról: emlékezett 
meg, melynek létrejötténél ott vol­
tak a bécsi szlovákok. A nemzet 
hangja volt ez a hitvallás, mely a 
német nép oldalára állította a szlo­
vákságot. A német-szlovák barát­
ság harcban született és állandó 
barátság marad. Mach ezután a ki­
csinyesek és aggályoskodók félel­
méről beszélt. Ha olyan óvatosan 
és félénken harcoltunk volna, aho­
gyan húsz év alatt az autonómiát 
építették ki, sohasem lett volna ál­
lamunk. Erőinket és lendületünket 
nem a kicsinyekből vesszük, ha­
nem a népből. A szlovák propa­
gandafőnök ezután a zsidótörvény­
ről emlékezett meg, melyet fokoza­
tosan hajtanak végre, nehogy a 
nemzet kárt szenvedjen.

— Nem tudjuk kidobni — 
mondotta — például az orvost, 
ha nincs, kit helyébe tegyünk. 

Ez bűn^volna a nemzet ellen. Macii 
befejezésül hangsúlyozta, hogy az 
állam törődni fog azokkal a kül­
földi gárdistákkal, akiknek segít­
ségével a szlovák állami önállóság 
megszületett.

A, szlovák kormány 
felügyelet, alá helyezte 
saját hivatalos lapját

Prága, június 7. Mach szlovák 
propagandafőnök újságírók előtt 
kijelentette, hogy 

a szlovák kormány kénytelen 
volt hivatalos lapját, a »Slo-

vakí-ot, állami felügyelet alá 
helyezni,

mivel a lap állandóan szabotálta a 
szlovák kormány politikai céikitü 
zéseit.

— Lehetetlenség törni — mon­
dotta Mach, — hogy a »Slovaks to­
vábbra is politikai hazardőrök kis 
csoportjának szolgálatában álljon, 
akik még a Szlovák Távirati Iroda 
hivatalos közleményeit is átíratták 
a szerkesztőséggel. Mach bejelen­
tette, hogy a lap tulajdonjogi 
dzsungeljében is rendet teremt s 
néhány napon belül a »Slovak« a 
Hlinka-párt birtokába kerül.

Nyiracsádi elemislák 
Debrecenben

Kedden reggel a nyiracsádi re­
formátus elemi népiskola mintegy 
50 növendéke a tanítói kar kísére­
tében Debrecenbe látogatott el. Itt 
megtekintették a várost és neveze­
tességeit, majd kedden délután el­
mentek az egyik debreceni moziba 
és megnézték az Uz Bence dijadéi- 
sát. hitére a nyilastelepi ref. isko­
lában szállásolták el a nyiracsádi 
elemistákat. Szerdán megtekintet­
ték a Stadiont és a klinikai tele­
pet, majd kimentek a Városi 
Strandfürdőbe, ahol vígan lubic­
koltak. A kis nyiracsádi paraszt­
gyermekek bizony fejletlenek, véz­
nák. Az 50 gyermek közül hat so­
sem látott még vasutat és gőzmoz­
donyt, húsz sem ült vonaton, villa­
moson pedig egyetlen gyermek 
sem utazott még. Nagy élmény 
volt számukra a város és bizonyos, 
hogy nagy élményekkel utaztak 
szerdán délben haza Nyiracsádra.

Programot adott Franco
Burgos, június 6. Franco tá­

bornok a Falanga-gyiklésen beszédet 
mondott, amelyben többek közöli kije­
lentette, hogy amint 

a Falanya 62 programpontját a; 
új állam alapjává tette, 

éppúgy fog őrködni azok megvalósítá­
sán is, mert ezek határozzák meg azt a 
történelmi célt, amelyet az államnak 
követnie kell. A Falanga ismét teljesít­
heti történelmi hivatását.

— Külpolitikai téren — mondotia — 
Spanyolország magatartása nagy euró­
pai feszültséget idézett elő. Spanyolor­
szág szava mindenkor összhangban 
maradt történelmi nagyságával. Végül, 
szívélyes köszönetét mondott Franco 
Olaszországnak és Portugáliának, — 
amely országok közös arcvonalat al­
kottak Spanyolországgal együtt.

— Titkos szövetség áll fenn Spa­
nyolország ellen,

— folytatta Franco tábornok, — ame­
lyet azok vezetnek, akik a spanyol- 
vörösök rémtetieit is elősegítették s 
ezek a nemzetközi szabadkőmívesek. 

Spanyolország védelmi állásban 
van ellenfeleinek bekerítő kísérle­

teivel szemben,
ugyanakkor azonban megvalósítja az 
ország újjáépítését és

a nemzeti forradalom célkitű­
zéseit,

amennyiben emeli az alacsonyabb é? 
középosztály életszínvonalát.

Ezután gazdasági kérdésekkel foglal­
kozott Franco, végül óva intett min­
denkit, aki akadályozni akarná Spa­
nyolország újjáépítésének munkáját.

— Aki keresztezni akarja Spanyolor­
szág útjait, — mondotta azt a Fa­
langa súlya elsöpri.
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Elcsaplák a nyilasok 
eddigi vezérüket: Hubayt

Teljes erővel tombol a belső harc a nyilasfronton
Lehet a nyilasoknak akárhány 

parlamenti képviselője, mégis 
ugyanazok maradnak. Még a par­
lamentbe be sem mentek,

máris megtörtént az első sz«*
kailás.

Az ellentétek már régóta meg­
vannak. Szálast legközelebbi 
hívei nagyon

rossz szemmel nézték Hubay- 
nak előrenyomulását 

és megállapították, hogy Hubayt 
a párt nem arra a szerepre állítot­
ta be, amelyet be akar tölteni, — 
Hu bay ellenzékét Baky László 
ny. csendőrőrnagy vezette, aki ál­
landóan hangoztatta, hogy

Hobayval szemben ők képvise­
lik az igazi Szálast-programot. 

Sok összeütközés volt a pénzügyek 
tekintetében is, mert

Baky nem volt hajlandó átad­
ni a befolyt titkos tagdíjakat, 
amiért ilubay orrolt meg, vi­
szont Bakyék kifogásolták, 
hogy Hubáy villát vett magá­
nak a Magyarságtól szerzett 

pénzen.
Ezen felül Bakyék

kifogásolták Franz Hothenuek, 
a pángermán agitátornak sze­

replését is.
A DECEMBERI TÜNTETÉSEK 

ÉRDEKES HÁTTERE-
A nézeted téréseknek igen komoly 

következményei lettek:
a december elsejei véres uccai 
tüntetéseket is az okozta, hogy 
a pártvezetőség meg akarta 
mutatni az ellenzéki csoport­
nak. hogy tömegek fölött ő ren­

delkezik
és egyetlen parancsszavara tünte­
tő tömegek vonulnak fel Budapest 
m-cáira.

Van azonban olyan vélemény is 
a pártban, hogy ez az emlékezetes 
tüntetés tulajdonképpen nem is 
p reszt izsokokból következett be, 
hanem annak egészen különös ru­
gói voltak, nevezetesen az, hogy 

az akkori pártvezetőség nem 
szerette volna, ha a karácsony 
előtti politikai amnesztiák so­
rán különböző régi mozgalmi 
emberek szabadlábra kerültek 

volna
és újra résztvebettek volna a párt 
legfőbb ügyeinek irányításában s 
ezért inkább az egész mozgalmat 
kompromittálták.

A VÉGLEGES SZAKADÁS
A Hungarista Párt utódjaként 

megalakult Nyilaskeresztes Párt 
belső életében a nézeteltérések és 
véleménykülönbségek tovább foly­
tatódtak és

a személyes harc a két »vezér- 
pótlék , Hubay Kálmán és vi­
téz Baky László között odáig 
fajult, hogy közvetlenül a kép­
viselői választások kiírása 
előtt a két alvezér a tcttleges- 
ségekhez közeljáró sértésekkel 
illette egymást és mindkettő 
kölcsönösen megtiltotta a má­
siknak, hogy a párthelyiség 

kapuján betegye a lábát.
A képviselőválasztáson Baky 
László már

nem is a Nyilaskeresztes Párt 
programjával indult, hanem 
mint pártonkíviili fajvédő, a 
listán pedig mint Matolcsy- 
féie Nemzett Frontos vette fel 

a harcot.

A nyilas harcok legújabb felvo­
nása most a választások után kö­
vetkezett Is?. Vitéz Baky László a 
napokban egyik vidéki városban

értekezletre hívta össze azokat 
a iiyilaskeresztés képviselőket, 
akik eddig is az környezetébe 
tartoztak, vagy ezután az ő 
parancsnoksága alatt óhajta­
nak résZtvPnhi a politikai élet 

eseményében.
Az értekezleten a Nyilaskeresztes 
Párt 19 képviselőtagja vett vészt, 
de képviseltették magukat a többi 
kisebb nyilaskeresztes pártok is. 
Többórás megbeszélés után a je­
lenvolt nyilas keresztes képviselők 
elhatározták, hogy

visszaveszik a párt vezetői, 
illetve elnöki pozíciót Hubay 
Kálmántól és a Nyilaskeresz-

tes Párt vezetőségét a régi 
mozgalmi emberekből alakít­
ják meg, vagy ha ez. nem si­
kerül, akkor már a parlament 
megnyitásán mint új nyilas­
keresztes párt fognak sz-ere-

pelni. f
Ebben n tömörülésben, hír sze­

rint, részt vesz a Nyilaskeresztes 
Párt 22 képviselőtagja, a Salló— 
Matolcsy-féle Nemzeti Front és 
valószínűleg a Pálfí'v Fidél, to­
vábbá a Meskó-féle nyilaskeresz­
tes pártok tagjai is. Az új nyilas- 
keresztes csoport a parlament meg 
nyitásán külön uniformisban óhajt 
megjelenni, hogy ezzel külsősé­
gekben is alátámassza azt a kü­
lönbséget, amely közötte és a Hu­
bay Kálmán körül csoportosuló 
képviselők között fennáll.

Berzó Cipőüzeme
árusítását

új helyiségében 
Piac u. 55. sz. alatt 

megkezdette.

Lekaszáijűk-e a legelőt, vagy
— emiatt történtnem

a vámospéresl gyilkosság
A vámospércsi testvérgyilkos­

ság ügyében tegnap délután hely­
színi vizsgálatot tartottak a deb­
receni hatóságok, Zsögöd Jénő 
vizsgálóbíró a törvényszéki orvos­
szakértő társaságában utazott Y ét­
in ospércsre.

Megállapították, -hogy a _ két 
Varga-testvér, Lajos és József 
egy házban laktak és közös földön 
gazdálkodtak. A tragikus esemény 
délelőttjén

azon vesztek össze, hogy leka­
szál ják-e a legelőt.

Egyikük kaszálni akarta, a másik 
lelegeltetni.

Reggeltől délutánig kevés 
megszakítással vitatkoztak 
egymással, majd annyira elfa 
jult a veszekedés, hogy Varga 
József diihéhen felkapta a

vasvillát és beledöfte a fivé­
rébe.

Varga Lajos abban a pillanat­
ban holtan rogyott össze.

A szúrás a szívét érte. "T" 
A csendőrök természetesen őrizet­
be vették a testvérgyilkost, aki 
megtörtén tett beismerő vallo­
mást Zsögöd vizsgálóbírónak. El­
mondotta, hogy 

a vita hevében fivére megrá­
galmazta. a feleségét is és 
emiatt vesztette el annyira ön­
uralmát, hogy elkövette végze­

tes tettét.
Zsögöd Jenő a kihallgatás után 

Varga Józsefet halált okozó súlyos 
testisértés miatt vizsgálati fogság­
ba helyezte. A gazdálkodót már be 
is szállították a debreceni tör­
vényszék fogházába.

Hárem család, tizennégy ember 
a szabad ég alatt a Késes uccán

Késés ueea 12. számú házból 
szerdán reggel

egyszerre hárem családot la- 
koltattak ki és. nyomorult hol­
mijaikat kirakták az uecára.

A kopott, szakadt ágydeszkák, a 
pár vékony párna, szerencsétlen 
cső nélküli rozsdás tűzhelyek és a 
körülöttük ácsorgó zöldarcú gye­
rekek, kiszikkadt asszonyok meg­
döbbentő csoportja mélységesen le­
verő látvány.

A három család, Lakatos La­
jos, M i k ó Balázs és Buga Dá­
niel családja, összesen

tizennégy ember ácsorog az 
uccán, remény nélkül és el­

keseredetten,
A ház végében lévő ablaknélküli, 
rothadt és penészes pinceüregben 
Iqktak, egymásra zsúfolva. Pár 
héttel ezelőtt gazdát cserélt a Ké­
ses ueca 12. számú ház és az új 
gazda elhatározta, hogy lebontatja 
az embertelen odút.

A három boldogtalan család 
feje felől leszedték a tetőt, de 
azok továbbra is ott maradtak 

a fedetlen pincében. 
Bejárták az egész várost, de sehol 
sem kaptak lakást, ami nem any- 
nyira a lakás hiánnyal magyaráz

ható, hanem azzal, hogy 
az ilyen sokgyermekes nincste­
len embereket, akik lakbér! 
nem tudnak fizetni, senki sem 

fogadja be szívesen,
A három család tehát tovább is 
ott tanyázott a szabad ég alatt, a 
hulló cserepek és vakolatok közüP, 
amíg aztán szerdán ennek a nyo­
morúságos menedékhelynek a fa­
lait is le nem bontották és a ron­
gyos holmikkal kénytelenek vol­
tak »kiköltözni« az uccára.

A város szociális ügyosztályán 
nem tudtak rajtuk segíteni.

Öt pengő segélyt ígértek ne­
kik nzzn], hogy ha lakást Li­
láinak, öt pengőt adnak lak­

bérre. - -
Másként nem tudnak rajtuk " Se­
gíteni, »mégha ezer esztendeig is 
az uccán lak na ke !

Mi tisztelettel kérjük a város 
igen tisztelt szociális ügyosztályát, 
hogy ezúttal múlja felül önmagát 
és

ne várja be az említett ezer 
esztendőt.

Egy nap is sok olt az uccán. a 
szabad ég alatt, éhesen és remény 
nélkül. Adjanak lakást ennek a 
tizennégy magyar embernek,

A Magyar
című lop írja a választások orszá­
gos eredményéről:

A nép, melyről 'mindig azt 
hangoztatták egyesek, hogy éret­
ten a maga sörsáhak az intézésére, 
éretlen a titkos választó jogra, most, 
átok mellé állt, akik — ezt han­
goztatták és elhagyta azokat, akik 
hittek benne és védelmezték. A 
szegény, politikailag iskolázatlan 
tömegei■ hittek a jelszavaknak. El­
hitték, hogy — a kormány a föld­
reformért, az igazságosabb adó­
zásért. a jobb mezőgazdasági nap­
számbérekért, a szegény. dolgozó 
rétegek felszabadításáért küzd a 
reformoktól irtózó, népeinyomomó 
ellenzékkel szemben. Elhitték, 
hogy aki ellenzéki, az már zsidó- 
bérenc is — s miközbén a kor­
mánypárti és nyilas kortestanyák­
ra zsákszámra hordták a pénzt, a 
fillér nélkül sápitozó ellenzékről cl­
hitték, hogy — a zsidók titokban 
Százezreket nyomtak mindegyiké­
nek markába.

— A nép elhitt mindent. A csi­
csókáról elhittp, hogy rózsakrump- 
li. az ugorkáról, hogy ananász, az 
üvegesről, hogy gyémántköszörűs, 

jélökfUkérqkhenry géniusz. Az új 
' ji ítéza vak, a hivatalosan kiagyalt 
korteshez ugságok, bőm basztikus 
jelszavak, ígéretek . megtévesztet­
ték.

— Surányi-Unger professzort is­
mét meghívta a losangeiesi egye­
tem. I)r vitéz Surányi-Unger Ti­
vadar egyetemi tanárt, a miniszterel­
nökség gazdaságtanulmányi osztályá­
nak egyik vezetőjét a losangeiesi l Di­
versity of Southern California újból 
meghívta vendégtanárnak. A meghívás 
alapján Surányi-Unger az egyetemnek 
augusztusban végződd nyári félévén 
heti öt órában világgazdaságtant és 
ugyancsak heti öt órában legújabb 
gazdaságelméletet ad elő, azonkívül ve­
zeti az egyetem közgazdasági szeminá­
riumát és tudományos társaságok meg­
hívására is több nyilvános előadást 
tart. A losangeiesi egyetemnek tizen­
hatezer hallgatója van. Surányi-Unger 
Tivadar hasonló meghívás alapján mái 
!935-ben és 1937-ben is működött az 
egyetemen, ezúttal megint aimak egyet­
len európai professzora lesz.

Vígszínház
mmmmuwmmmmmmnmmesai

Ma utoljára !

Ahol semmi 
se szent

Nagysikerű amerikai vígjáték 
Parole Lombard és Frederich 

March a főszerepben.
Ezt megelőzi:

A győzedelmes 
Japán

Holnap, pénteken először 
a szezon legnagyobb háborús 

filmje:

Damaszkusz 
nincs többé
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Kedden délelőttre összehívták 
a felsőházat

Budapest, június 7. 
június lü-án, kedden

A felsöház 
délelőtt. 11

órakor ülést tart a következő tárgy 
sorozattal:

1. A korelnök és körjegyzők ki­
jelölése, 2. az országgyűlés ünne­
pélyes megnyitására vonatkozó ér­
tesítés átvétele.

Megkezdődött 
a Tlxeíls kiemelése

London, június 7. A tengernagyi 
hivatal jelenti, hogy a mentőké- 
sz.ii lékek a Thetis bú várnaszád el­
süllyedésének színhelyére érkeztek

és kedvező időjárás esetén ma éj­
szaka megkezdik a kicmelési mun­
kát.

#

Debrecenbe gyalogolt munkáért 
egy éhes szegedi cselédleány 
— összeesett, hazatoloncolták
Halász Ilona szegedi lakos, 28 

vws cselédlány gyalogszerrel elindult 
Debrecenbe, hogy itt munkát keressen 
magának. A hosszú út azonban na­
gyon megviselte s fáradtan érkezett 
ir.iv Debrecenbe. A Wesselényi ulca 71. 
számú ház előtt annyira erőt vett raj­
ta a fáradság és az éhség, hogy nem 
bírta tovább s összeesett. A földön fek­

vő nőhöz kihívták a mentőket, akik 
segélynyújtásban részesítenék s hama­
rosan magához térítették. A klinikára 
is kiszállítónak, ahol azonban, mivel 
állapota nem volt súlyos, nem vették 
fel. A rendőrségen kihallgatták, de mi­
vel csak az éhség miatt lelt rosszul, ki­
kísérték az állomásra, áliol felültették. 
a vonalra s Szegedre küldték.

.. ........................ .................................. ... ................ ........... ...... TTT11HH

Időjóslás

Mérsékelt délkeleti, déli szél. 
túlnyomóan derült idő, a hőmér­
séklet tovább emelkedik.

Megnyílt
vitéz Madarassy Tibor

ecetgyára
Piac u„ 87.

Eladás: kicsinyben és 
nagyban.

X i a g a r a-F ails, június fi. Mint­
egy félmillió kanadai nézte végig az 
angol királyi pár vonatának álhaladá- 
sál a Niagara feletti vasúti hídon. A 
király i pár előzőleg a kanadai oldalon 
lévő szállodában villásreggelizett, ahol 
tízezer kanadai iskolásgyermek élje­
nezte meg őket.

M í s k o 1 c. június 7. Kedden este 
Mezőkövesden holtan" találták a laká­
sán özv. Nyeste Jánosné jómódú 62 
éves matyó asszonyt. A fején sérülések 
mannát találták, amiből gyilkosságra 
következtetnek A esendörség megindí- 

nyomozást.

Maga. június 7. A tengeri hadgya­
korlatok során az O. 10. tengeralattjá­
ró összeütközött a Szumatra cirkálóval 
és könnyebben megsérüli, A megsérült 
ti i.jt raiatljáró idegen segítség nélkül 
téri vissza- a kikötőbe.
•e V is?w«<aww«MiMiMHi)i>nomn

FIM K R .1H X ü K IT L X TETÉSE
i'■ u d a p e s f, június 7. A Kormány­

zó I r ÖfÖméltósága a miniszterelnök 
előterjesztésére dr Pintér Jenő c. 
vgv elemi tty. r. tanárnak a budapesti 
i.mkeriikt kir. főigazgatójának a tan­
kende! é-ivii két évtizeden át teljesített 
kiválóan érdemes szolgálatainak elis­
meréséül a magyar érdemrend kőzép- 
keresztjét adományozta.

Halálos autóbaleset 
Máriaremetén

regnap délután Máriaremcte mellett 
halálos autóbaleset lörtént. Egy auto­
mobil, amelyen Ur Havas Béla ma­
gyaróvári műselyemgyári igazgató tu­
lajdona, Pesthidegkul község melleit 
tnlott cl az országúton. Máriaremctc- 
nél az egyik kanyarnál

egy útmenti akácnak futott az 
automobil és utána felborult.

Az autóban levő- utasok közül Horváth 
Kálmán kereskedősegéd

a helyszínen meghalt.
Bent tilt még az autóban ifjabb Nazs- 
vadi István pénztáros, Petry Gyula 
magánhitalnok és Papp Mihály gép­
kocsivezető. Mind a hárman

súlyos sérüléseket szenvedtek.
Az országos mentők kórházba szállítói- 
iák őkel. Az egyik áldozat állapota vál­
ságos lett és halálát minden pillanat­
ban várják.

Hargitaváralja 
jelképes székely község 

a Nagyerdőn
Hargitaváralja jelképes székely 

község elöljárósága a június havi 
összejövetelét -i-én tartotta meg a 
-Nagyerdőben a >:Vadásziaknál«. 
Az összejövetelen a lakosság csak­
nem teljes számmal, közel 200-an 
vettek részt. Délben bográcsost, 
este pedig flekként szolgáltak fej. 
Az tidvklődest nagyban előmozdí­
totta dr. fíoska Márton egyetemi 
tanar előadása »Mese a magyari- 

székelyekről«. A kiváló tudós 
rövidre szabott előadásában meg­
cáfolhatatlan történeti adatokkal 
bizonyította. hogy az oláhok még 
sehol sem voltak, amikor a széke- 

. !’s erdélyi magyarok meg­
szállták azt a vidéket és csak mi­
kor a folytonos háborúskodás miatt 
pusztult a magyarság, akkor kezd­
tek Moldvából és az erdőkből be­
szivárogni.

A mindvégig érdekes-és figyel­
met lekötő előadást a lakosság 
nagy tetszéssel fogadta. Utána dr. 
Dar kő Jenő egyetemi tanár, 'akit 
nemrégen avattak a szófiai egye­
tem díszdoktorává, tartott beszá­
molót a bulgáriai tapasztalatairól.

Mindkét előadást dr. Fazekas Rán- 
dor hívó köszönte meg és ugyan­
akkor köszöntötte a nagyszámban 
megjelent lakosságot és további 
összefogásra, összetartásra buzdí­
totta.

A társaság az esti órákban kez­
dett oszladozni azon biztos tudat­
tal, hogy jövőre már az igazi ILar- 
gitaváral.jan lógják'összejövetelü- 
ket megtartani. Adja a Minden­
ható, hogy ne csalódjanak.

S
 Regény a XXI. századból

ztratoszféraszerelem
Irta: STEPHEN WILLIAM WHITE

(15)
Száz font előleget osztott ki a

Éjfél már régen elmúlt. A hegy 
szinte beolvadt a sötétkék színben

matrózok között és meghagyta 
nekik, hogy este tíz órakor legye­
nek a szálloda előtt.

A Hotel Prince of Wales szálló 
halijában két matróz külsejű em­
ber várakozott Weagaatra.

Amikor az ausztráliai ’ejött, ka­
tonásan tisztelegtek előtte. Wea- 
gant leült melléjük, de amikor lát­
ta, hogy minden szem őket figyeli, 
intett embereinek és megindult 
velük a kijáró felé. Néhány perc­
nyi séta után egy gyengén" világí­
tott utcába kerültek. .Itt Weagant 
halkan megszólalt:
.— Pratti — fordult a magasab­

bikhoz, — maga elmegy és vásárol 
nekem harminc katonatisztet. Meg­
mondja nekik, hogy napi hatvan 
font zsoldot kapnak, de követniük 
kell utasításaimat akkor is, ha azo 
kát kissé furcsáknak fogják ta­
lálni.

— Elég lesz nekik harminc font 
is vélte Pratti, — hiszen a napi 
munkabér fél iont sincsen S id név­
ben.

— Nem tűröm, hogy tanácsot ad­
jon nekem! — mondta Weagant 
olyan hangon, amelytől megijed­
tek volna. Calviliék, ha. története­
sen végighallgatják ezt a beszélge­
tést. — Maga száz fontot kap egy 
napra és semmi oka arra, hogy 
m ást ól sajnálja a pénzt. Elmehet!

Weagant most a másik emberhez 
fordult:

— Maga. Wills, azonnal elmegy 
a leadóállomásunkra és felszói, 
hogy felülről pontosan 9 órakor ér­
kezzenek a völgybe.

— Elmehet, — bocsátotta útjára 
Willst is Weagant és gondolataiba 
riiélyedve visszafelé indult a szálló 
felé.

*

A kis csapat két autóra szállott 
fel. Kétszáz kilométeres sebesség­
gel rohantak a külvároson át és 
egy negyedórái út után a hegy lá­
bához érkeztek.

Megkerülték a hegyet és a másik 
oldalán megállították az autókat.

— Erről az oldalról látták a sár­
kányt —- mondta az egyik munkás 
és keresztet vetett. Példáját követ­
ték társai is. A köteleket és csáká­
nyokat lerakták az autóról, azután 
megindultak. Hatalmas sziklafal 
állotta el útjukat.

Élve nem került meg innen 
vissza senki — szólalt meg resz­
ketve valamelyik a tíz közül.

— Hogy hol szokott megjelenni 
a sárkány? — törte meg a gyáva 
csendet. Kirchhoff, az egyedüli 
nyugodt ember az egész társaság­
ban. Mondmann is úgy remegett, 
mint a nyárfalevél, de igyekezett 
elpalástolni félelmét, mert nem 
akarta, hogy rossz példával járjon 
elő a munkások előtt és veszélyez­
tesse kollégája tudományos mun­
kájának sikerét. Át- meg átjárta a 
gyönge remegés és sötét félelem- 
érzés borult a mellére. De hősiesen 
játszotta tovább, a bátor embert.

— Ott — válaszolta az egyik és 
felmutatott a hegy meredek tete­
jére — ott jelent, meg. aztán elin­
dult tüzet okádva jobbfelé.

pompázó égboltozatba, amelyet sű­
rűn pettyeitek be a csillagok. A 
koromsötét vidéket csak Kivehhoff 
zseblámpája világította meg és a 
gyenge fénynél a tizenkét bátor 
turista megindult a titkok biro­
dalma felé.

(Folytaljuk.)
csago«

HIRDETMÉNY. Debreceni Helyi 
\ asút. Értesítjük a t. utazóközönséget 
hogy folyó hó H-én, -vasárnap dél- 
ulán az epreskerti repülőtéren rendé* 
zendő „Honvédnap alkalmából a Pe­
tői i-tér keleti oldaláról az epreskerti 
repülőtérre vezető út bejáratáig s visz- 
sza autóbuszokat közlekedtetünk. — 
Ugyanekkor a MÁV páelyaudvar felé 
közlekedő villamos kocsik pedig az 
Oil megállóhely és a postaépület kci- 
zötli szakaszon, olt ahonnan az autó­
buszok indulnak, mcgállunak azért, 
h»gy az Epreskerti repülőtérre autó­
buszon kimenni szándékozó utasok 
közvetlen átszállhassanak a villamos 
kocsikról az autóbuszokra. Az autó­
busz menetdíj oda, vagy vissza 40 f. 
Debrecen, 1939 június" 7. Az üzlet­
igazgatóság.

————eo———
KIVONATOS VERSENY­

TÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város belterületén 

végzendő tégla- cs aszfaltjárda, vala­
mint asztal és kőkocsi útburkolat ja­
vulási és helyreállítási munkáira nyil­
vános versenytárgyalást hirdetek. -A A 
közszállítás költségei szabályszerűen.
1 iztosítva vannak. A munka megkez­
désének ideje a műszaki ügyosztály 
felhívásától számított 24 órán belül. 
A befejezés ideje 19.39 évi október hó 
15-én. Tájékozáséi szolgáljon, hogy ,i 
javítandó bnikoiatzs .triiwe a kővet­
kező: 1. téglajárdáé 8,400 négyzet­
méter. 2. Aszfaltjárdáé 5:500 négyzet*, 
méter. 3. Kűkocsi úté 3.500 négvze1- 
méter. 4. Aszfalt kocsi úté 600 ’négy­
zetméter.

A város az alábbi építési anyagok:t 
díjmentesen bocsátja a vállalkozó 
rendelkezésére : 1. Terméskő anyagot 
a kőtéren. 2. Vasas és kongó tégia- 
anvagot a városi téglagyár telepén. 3 
Homokanyagot a Monostorpályi ú'i 
„Kettőshegy elnevezésű homokbá­
nyában. Az építkezésnél felhasznált 
minden anyagfuvar kövezetvám men­
tességet élvez. Ajánlat csak a város al­
fa! kiadóit űrlapokon tehető, melyek a 
városi műszaki ügyosztály iktató hiva­
talában 2 pengő előzetes befiztésc mel­
lett megszerezhetők. Kisiparosok 
ezeket díjtalanul kapják.. Az aláírt 
ajánlatokat sértetlen borítékban elhe­
lyezve, pecsétlel lezárva és „Ajánlat a 
belsőség! burkolatok építésére” fel­
irattal ellátva 1939 évi június hó 21-én 
délelőtt 10 óráig kell beadni a város­
háza, földszint 8, számú iklaló hiva­
talba. Az ajánlatok nyilvános felbon­
tása ugyanaznap délelőlt II órakor 
lesz a városháza tanácstermében.

Bánatpénzül az ajánlat szerinti ér­
téknek 2 százalékát kell az ajánlat be­
nyújtásának időpontjáig letenni. Kis­
iparosok 15,000p engős ajánlat szerinli 
értékig bánatpénzt letétbe helyezni 
nem kötelesek. Ha azonban az ajánlat 
érteke la.000 pengőt meghaladja, úgy 
a kisiparosok is tartoznak 2 százalékot 
bánatpénzül letétbe helyezni.

Polgármester.
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Krt püspökladányi fiatalember, 
Ladányi Sándor s Grünfeld 
Imre tegnap délután motorkerék­
páron jött Debrecen felé. Hajdú­
szoboszlónál az egyik kanyarban 

nekihajtottak egy szembejövő

autónak, amely elütötte őket.

Ladányi súlyosabb, Grünfeld csak 
könnyebb zúzód ásókat szenvedett. 
Ladányi Sándort beszállították a 
debreceni sebészeti klinikára.

rvM

Ne mulassza el megízlelni
a hires Szekszárdi fajborokat

Araink: „
asztali borok 1 1. 70 f-tŐl ,
gyógyborok 1 1. 90 f-től nagy választékban
csemegeborok 1 L 150 f-től . . , .

Szekszárdi állami ellenőrzés alatt álló pinceszövetkezet kiméréséből ^ ARANY JÁNOS ÉS FERENC JÓZSEF-LT SAROK 
rroUfmi- 19.77. TELEFONRENDELÉST HÁZHOZ SZÁLLÍTUNK

Nagy érdeklődés előzi meg 
a vasárnapi honvédnapot

Egyre komolyabbá válik 
a Drázdy - llovszky ügy

A debreceni VI. hadtestparancs­
nokság vasárnap rendezi meg az 
epreskerti repülőtéren a honvéd 
napot. A houvédnapnak sohasem 
kellett propaganda, mert Debre­
cen hazafias és a katonaságot 
oivau nagyon szerető polgársága 
mindig kitett magáért és rekord 
közönség tekintette meg, hogy mit 
tudnak derék és hős honvédeink.

A vasárnapi honvéd napban 
azonban lesz valami új, ami még 
jobban kiváncsivá teszi a debrece­
ni közönséget.

Ez lesz az első alkalom, hogy 
a fegyverkezési egyenjogúsá­
got nyert és a Kárpátaljára 
diadalmasan bevonult honvéd­
ségünk a debreceni nagy kő- 
zlm$ég előtt is bemutatkozik« ^ 
Minden fegyvernem ad egy kis 

íze.ítöt tudásából, de
különösen nagy érdeklődés 
kíséri a légierők és a kerékpá­

rosok szereplését. 
Kárpátaljának visszaszerzésénél a 
gyalogságon és a tüzérségen kívül 
ez a két fegyvernem volt az, 
amely magára vonta nemcsak az 
ország, hanem egész Európa 
érdeklődését. Minden hazafias

honpolgárnak kötelessége, hogy 
a vasárnapi honvéd napon ott le­
gyen az epreskerti repülőtéren.

A közönség látni fogja
a repülőgépek startolását, a 
repülő századnak riadózását.
A levegőben be lesz mutatva 
az összes harceljárási módo­

zat:
ejtőernvő mutatványok, alacsony 
támadások, repülő ballonvadászat 
és mürepülések.

A műsort kiegészíti még
a hajdúezred kocsizó géppus­
kás századának ballonvadásza­
ta és «00 főből álló hareszerü 

szabadgyakorlatai.
A középiskolák kiváló szép gya­

korlataikkal emelni fogják az ün­
nepély színvonalát .

Jegyeket már most meg lehet 
váltani Buray Sándor bankbizo­
mányosnál (Arany Bikával szem­
ben), Milotay könyvkereskedésé­
nél (Kossuth ucea) és Srettv ék­
szerésznél, (Batthyány ucca).

Ha egyi kellemes szép délutánt 
akar magának szerezni, okvetlen 
nézze meg a most vasárnap meg­
rendezésre kerülő honvédnapot.

A Drózdy-Ilovszky ügy fejleményei 
egyre komolyabb méreteket öltenek. 
Köztudomású, bogy Drózdy Győző fel­
szólította llovszky MÉP-képviselőt, a 
Baross Szövetség országos elnökét, — 
hogy

jelölje meg, hol szerzett érettségi 
bizonyítványt.

Drózdy ugyanis úgy értesült, hogy 
llovszky egy gimnáziumot végzett 
mindössze, ellenben a képviselője­
löltek részére szóló Tájékoztató 
Nyilatkozatban azt vallotta, hogy 

kereskedelmi érettségije van.
Ebben az ügyben tehát nem kevesebb 
forog kockán, mint

egy mandátum sorsa és egy köz­
okirathamisítás bűntettének gya­

núja.
'A háborúság során két újabb adat is 

nyilvánosságra került: llovszky János 
1905-ben rcsztvclt a Kereskedelmi Al­
kalmazottak Országos Egyesülete ren­
dezésében az úgynevezett Aranyossy- 
féle kereskedelmi szaktanfolyamon és 
annak elvégzéséről Okmány tanúsko­
dik.

Ezzel szemben Drózdy Győző most 
már erőteljesebben lép fel llovszky Já­
nossal szemben és délelőtt tett nyilat­
kozatában a következőket mondja:

— Ebben az ügyben én arra helye­
zem a fősúlyt, hogy 

llovszky János több helyen han­
goztatta: kereskedelmi érettségivel 
rendelkezik és azt okmányokkal tá­

masztja alá.
Egyesületekbe történt belépésekor Kiál­
lított nyilatkozataiban, valamint a kor­
mányhoz felterjesztett dokumentumok­
ban is — amikor kormányfőtanácsosi 
kinevezéséről volt szó —

mindig kereskedelmi érettségiről 
beszélt.

Nekem teljesen elegendő, hogy ő a ke­
reskedelmi végzettségét hatóságok előtt 
is mindig az érettségivel tartotta egyen­
lőnek. Az 1883:1. t.-c. kereskedelmi
végzettségnek egyedül és kizárólag a 
felsőkereskedelmi iskola érettségit is­
meri el. •

Semmiféle »gyorstalpalóc kurzus 
nem alkalmas arra, hogy a »keres­
kedelmi végzettségi kvalijikáció- 

ját pótolja,
még ha a tanfolyam bizonyítványában 
az is áll, hogy — elvégezte azt. Ez 

a kvalifikációs törvény kellékeinek 
semmi körülmények között meg 

nem felelő kurzus llovszky János 
szempontjából, még inkább a vá­
lasztások szempontjából semmifé­

le jelentőséggel nem bír,
— Egyébkén! — folytatta Drózdy 

Győző — a kereskedelmi iskolába való 
felvételhez

négy középiskola vagy négy polgá­
ri szükséges.

Akinek ez a kvalifikációja nincs meg, 
szakiskolába nem mehet. Pedig keres­
kedelmi iskola csak szakiskola lehet, 
de semmiesetre sem lehet egy tanfo­
lyam, ahová elemi iskolával is felvesz­
nek bárkit, aki jelentkezik.

A kereskedelmi tanfolyamra, — 
amelyről nekem tudomásom volt, 
llovszky János az első polgári is­
kola bizonyítványával jelent ke 

zett.
ami azt bizonyítja, hogy neki 

nemcsakhogy kereskedelmi végzett­
sége nincs és nem ig lehet, hamai

még a hat eleminek megfelelő kép­
zettsége sem.

— Ám én
hajlandó vagyok ezt is elfogadni, 
amennyiben llovszky János le tud 
vizsgázni a kereskedelmi iskola 
anyagának egyik legkönnyebb ré­
széből: a magyar helyesírásból. 
Drózdy Győző ezután a következő ki­

jelentéseket tette:
—- Egyébként
legyen vége most már a tréfálkozó 
hangnak, miután itt sokkal súlyo­

sabb dologról van szó. 
Kijelentem, hogy amennyiben llovszky 
János úr érettségijét nyilvánosságra 
nem hozza,

a szükséges lépéseket ellene meg 
fogom tenni, nemcsak azon az ala­
pon, hogy a választási curriculum 
vitae-ben ez a meghatározás szere­
pel. hanem az ügynek általam is­
mert összes előzményei alapján.
Az ügy másik szereplője: llovszky 

János elutazott a fővárosból, választó 
kerületébe ment le.
»♦«♦♦»♦♦♦♦♦♦»♦«IM »«»»»«♦!»««»»♦♦«♦»»»*

GYÁSZROVAT
• MEZEI GÁBOBNÉ 

TEMETÉSE:
A vendéglős társadalom nagy 

részvéte mellett temették el teg­
nap délután a Köztemetőben Me­
zei Gábor közismert debreceni ven­
déglős feleségét. A díszravatalozó 
termet teljesen megtöltötte a gyá­
szoló közönség. Az egyházi szer­
tartást Mezey Béla ref. lelkész és 
Benylie Imre ig. kántor végezte. 
A Kossuth Dalkör gyásíéneke 
után díszes gyászhintón vitték 
utolsó útjára az egész életében 
szorgalmas és jólelkű úrasszonyt.

A temetés Pusztai temetkezési 
intézet figyelmes rendezésében 
folyt le.

özv. Kántor Miháiyué Balogh 
Juliánná 69 éves korában el hányt. 

1 Temetése pénteken délután 5 óra­
kor lesz a Köztemető 111. terméből 
ref. szertartással. Lakása: Piac u. 
77. szám.

Pusztai temetkezési intézet.

Kivándorlósors
Havana, június 7. A kubai köz- 

társasági elnök engedélyt adott 
arra, hogy azt az ezer zsidó kiván­
dorlót, akiket sehol nem voltak 
hajlandók partra engedni és akik 
San Louis hajó fedélzetén jár- 
ják a kikötőket, a kubai banditák 
deportáló helyén, Ile Dés Pines 
szigetén kiszállíthassák. Ott addig 
maradnak, amíg valahol meg nem 
engedik letelépésükei.

— A szívburok, a szívbillentyűk, a 
szívizmok és a szívidegek megbetege­
déseinek kezelésében a rendkívül eny­
hén ható természetes Ferenc József
keserűvíz fonlos segédeszköz, mely 
reggel éhgyomorra egy kis pohárral 
Levéve, a tápcsatorna tartalmát biz­
tosan felhígítja és azt igen könnyen 
levezeti. Kérdezze mi I

Egyre nő as élelem- és nyers- 
anyaghiány Szlovákiában

Meccnzéf, június 7. A szlovák 
kormánynak a mecenzéfi állapotok 
likvidálására irányuló kísérleteit 
más oldalról sikertelenné akarják 
tenni. A tisztogatási munka, ame­
lyet a szlovák kormány megindí­
tott a magyarellenes agitáció és 
propaganda megakadályozása ér­
dekében, most egészen más oldalról 
jött intézkedésekkel csődöt mon­
dott. Ugyanis Hrobok elbocsátott 
tanító és'gárdaparancsnok most 

a német párt megbízásából foly­
tat erőteljes tevékenységet Al­

sóm eceuzéfen és környékén. 
Arabok, az elcsapott gárdapa- 

rauesnok mint a jelekből előre lát­
ható. még jóidéig zaklatni fogja a 
mecenzéfi ni agyar érzelmű lakosá- 
got.

Minden propaganda és minden 
agitáció azonban hiábavalónak 

bizonyult,
mert a mecenzéfi magyarérzelmű 
lakosság egyáltalában nem mutat 
hajlandóságot abban az irányban, 
lmgv Ilrobok mögé felsorakozzék. 
Már Karmazsin pártjának nemet 
tagjai sem leplezik aggodalmukat 
If l obok munkásságával szemben. 
Ezt mutatta a legutóbbi mecenzéfi 
?gyűlés* is, amelyen Hrobok n.e- 
hány ember előtt mondott beszedet 
és maguk a Karmasin-féle néme­
tek is kijelentették, hogy elég volt 
a sok beszédből, inkább kenyeret, 
ruhát és életlehetőséget adjanak a 
lakosságnak. _ Sokat panaszkodnak 
a meeenzéfiek. hogy

már nemcsak élelemben, a 
gyarmatáruban és textiláruk­
ban mutatkozik hiány, hanem 
ipari cikkekben is. elsősorban 

pedig a. fém- és vasáruban.
\ Kúpokban a még Szlovákiához

tartozó Haraszti községből Kassá­
ra jött egy gazdálkodó, hogy zsin-, 
delyszöget vehessen magának, 
mert — mint mondotta —, 

szöget és más egyéb, építkezés­
hez szükséges vasárukat sem­
milyen pénzért nem tudnak 

kapni.
Egyre romlanak a munkalehetősé­
gek is. Mecenzéfen, ahol híres ka­
pagyártás volt, ma már ez az ősi 
iparág is nagy nehézségekkel küzd, 
éppen a nyersanyag hiánya miatt.

A falusi kovácsok még a lova­
kat se hí tudják megpatkolni, 
mert a munkához szükséges 
vasat nem tudják előterem­

teni.
Három magyarérzelmű mecenzéfi 
engedélyt kért a hatóságoktól, 
hogy Jászómindszentről június 
15-én átszállíthassák Meccnzéfre 
szénájukat. A mecenzéfi hatóságok 
az engedély megadását megtagad­
ták.

Özvegy Gaál Ferencné 
5000 pengői hagyomá­
nyozott a ref. egyháznak

Özvegy Gaál Ferencné az Ajtó 
uecán lévő házából 5000 pengőt 
adományozott a református egy­
háznak azzal a kikötéssel, hogy 
ebből az összegből nevére alapít­
ványt létesít az egyház. A ház : 
többi részét a hajdúnánási polgár- ! 
mester kapta. A hajdúnánási pol- ! 
gármester az ötezer pengőt ki fi 
zeti az egyháznak, de a hagyomá- 
nvozást veszély fenyegeti, mert az 
oldalági örökösök perrel támadták 
meg.
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Hrikai napilap. — Szerkesztősége 
és kiadóhivatala: Ferenc József 
út 49. sz. Telefon: 21-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, 
félévre 14.40. negyedévre 7 2o! 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér. *

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK: 
»Megváltói, Piac u. 18. Telefon: 
14—69, — »Tiszát, Magoss Gy. 
tér 9 Telefon: 24—52. — ,1L 
Rákóczy«, Külsővásártér és Mik­
lós ueca sarok, Telefon: 23—43. 
— Sztankay«. Szent Anna u. 64. 
Telefon: 25—58.

tiszántúli független újság

Csobán Endre és Nyireő István 
előadása a könyvtárosok 

es levéltárosok kongresszusán
is Nyireő Isiván egyetemi könyvtárve­
zető és Csobán Endre városi főlevéltá- 
ros- Ugyanekkor tartják az egyesület 
közgyűlését éss panasznapját is.

1939 június 8.

A Magyar Könyvtárosok és Levéltár 
rosok Egyesülete június 8, és 11-ike 
között rendezi második országos 
kongresszusát. A kongresszuson elő­
adást tart többek között Debrecenből

x Beiirások a Dóczi elemi isko­
lában az 1939—40-ik iskolai évre 
12-én és 13-án, azaz héttőn és ked­
den délelőtt 9—1 óráig lesznek a 
régi Dóczi ban. Földszint balra, ud­
vari első lépcső. — Beírás a Dóczi 
HL számú gyakorló iskolájában 
ugyanakkor, 1. emeleten, jobbra 
lesz.

OPERA PENSIÓ, kényelmes űri- 
otthon. Olcsó árak. Budapest, 
\ 1. Dalszínház ueca 8. (az Operá­
val szemben). Telefon : 128-681.

~ LAPUNK legközelebbi száma 
az úrnapi ünnep miatt szombaton 
reggel jelenik meg.

— A debreceni zsidó gimnázium 
tornavizsgája június hó 8-án, ma 
délután fel 6 órakor lesz az inté- 
zct udvarán. A gazdag programú 
tornaünnepélyre ezúton hívja 
meg az iskola barátait az Igazga­
tóság.

— Ecce Homo nyitás a Déri Mú­
zeumban. A múzeum igazgatósága 
ma este fél nyockor tartja meg 
villanyfénnyel világított esteli 
Ecee homo-nyitását, amely alka­
lommal a múzeum igazgatója is­
mertetni fogja a kép keletkezésé­
in1!: és megszerzésének történetét 
é> a hatalmas Munkáesy-festmé- 
11 yen ábrázolt bibliai alakokat. A 
tavasz folyamán ez lesz az utolsó 
Ecee homo-nyitás. Belépődíj ára 
mindenkinek tíz fillér. A Debre­
ceni Múze um barátok Köre tagjai 
tagsági jegyük felmutatásával az 
Ecee homo-nyilásokat ingyen lá­
togathatják. Az igazgatóság kéri 
az érdeklődők pontos megjelené­
sét.

, ~ Eodrászipárosok figyelmébe!
felkérjük a tőd rászi párosokat, 
hogy az ünnepre való tekintettel 
üzleteiket ma, csütörtökön délután 
2 órakor bezárul szíveskedjenek. 
A szakosztály elnöksége.

" 1 áltozás a sajtókamara meg­
alakulás! terminusaiban. A sajtó- 
kamara megalakulásával kapcsolatban 
június 6-án megjelent felhívást Kolos- 
xarv-Horcsa Mihály miniszteri taná- 
c>.i>, a sajtókamara megalakításának 
előkészítésével megbízott miniszteri biz­
tos a következőképpen módosította: Az 
uj-ágiról főosztály 1. szakosztályába 
felvett kamarai tagok június ií7-ére, 
szombatra meghirdetett taggyűlése nem 
délelőtt fél 11 órakor, hanem déli 12 
órakor veszi kezdetet. Hasonlóképpen 
módosul a sajtókamara ujsáfírói fő­
osztálya közgyűlésének időpontja is,__
amennyiben az június hó 21-én. szer­
dán nem délelőtt fél 11 órakor, hanem 
déli 12 órakor fog megkezdődni.

— Tanulmányi hirdetmény! Kö­
zöljük az érdekeltekkel, bogy a ui. 
kir. kereskedelem- és közlekedés- 
ügyi miniszter úr a budapesti ke- 
rokedelmi akadémia keleti keres- 
kédelmi szaktanfolyamán 5, a ha­
zai ítú felső kereskedelmi iskolák 
E évfolyamaiban összesen 50, a kö­
zépiskolái végzettek részére szer­
vezett egyéves kereskedelmi szak­
tanfolyamokon rendszeres! tett ősz- 
ízesen 10 tandíjmentes helyre pá­
lyázatot hirdetett. A pályázati 
.hirdetmény az Ipartestület hirde­
tő tábláján megtekinthető.

— Zsidó dalestélyt rendez a Cio­
nista Szövetség folyó hó 10-én. 
szombaton este fél 9 órakor a Szé­
chenyi uccu 23. sz. I. cm. új helyi­
ségében. Konstantinova Berta 
ének művész nő, a varsói , Habi­
ma h« v. művésznője a jiddis zene­
irodalom legszebb dalait énekli 
Both maiin Emii karnagy harmo­
nium kísérete mellett. Belépődíj 
nincs. Műsor megváltása kötelező“ 
A nagy érdkelődésre való tekintet-

. ajánlatos a helyek előre való 
biztosítása a Szövetség főtitkárá­
nál, telefon (26-47) útján is csütör­
tökön és pénteken.

1— - Kis Zenekedvelők« hangver­
senye a Zeneiskolában. A Városi 
Zeneiskola f. hó 11-én, vasárnap d. 
e. 11 órakor rendezi »Kis Zeneked­
velők': ha n verseny ét, A hangver­
senyen Búza Gábor, Gálánffv La­
jos, G. Hoór Tempis Erzsébet, 
Höehtl Margit, a furulya együttes 
és a gyermekkórus szerepelnek. — 
Bevezetőt mond: Dr Baranyi Já­
nos. Műsoros témafüzet 50 fillé­
rért kapható és belépőjegyül szol- 

') gál.
— Meghívó. A Magyar Cionista 

Szövetség Debreceni Csoportja csü­
törtökön, folyó hó 8-án este fél 9 
órákor új helyiségében, Széchenyi 
u- 23- E era. tartja gyűlését: A ve­
zetőség felkéri a szövetség tagjait 
és a Palesztinái munkával rokon­
szenvező hittestvéreket, hogy a 
gyűlésen minél nagyobb Számban 
megjelenni szíveskedjenek. Be­
lépődíj nincs.
............................ *******...............*****

..Park“ Üdülő Mátrafüred
Telefon 15. Erdei fekvésű modern 
épület, folyóvizes szobákkal. Olcsó 

előszezonárak.
. ........................................ ...

— Kommunista néger köztársa­
ságokat akart szervezni Ameriká­
ban a szovjet. Washingtonból je­
lentik: A képviselőhöz vizsgálóbizott­
ság3, amely az Egyesült Államok terü­
letén lábrakapott kommunista és túlzó 
jobboldali áramlatok felkínálásával 
foglalkozik, többek között kihallgatott 
egy Charles Wcys nevű négert, aki az 
amerikai földműves inségmunkák hi­
vatalában van alkalmazva. Elmondta, 
hogy 4930-ban az amerikai kommu­
nista párt őt száz néger társával együtt 
kiküldte Szovjeloroszországba, ahol 
valamennyien katonai kiképzésben ré­
szesültek és arra is kitanították őket, 
hogy utcai harcokban mik a teendők. 
Megmagyarázták nekik Moszkvában, 
hogy a Szovjetunió az Északamerikai 
Egyesült Államokban és a délamerikai 
országokban egy-egy néger kommunis­
ta köztársaságot akar alapítani.

~ űrnapi miserend és a körme- 
net. Rendes vasárnapi mise rend, 
misekezdetek reggel 6, 7, 8, 9 óra­
kor. Fél 10 órakor nagymise, mi­
sét • tart és szén (beszédet mond 
Láng Pál pápai kamarás. — A 
reggeli 8 órai mise után kezdődik 
a Körmenet, A templom szűk volta 
miatt a piarista gimnázium udva­
rán a férfiak és a fiú iskolák nö­
vendékei számára tábori mise reg­
gel 8 órakor. Ugyancsak tábori 
mise lesz ugyanekkor a Svetits 
intézet udvarán a nők és a nőisko­
lák növendékei számára, A kör- 
menet a szokásos útvonalon, a 
Szent Anna uccán, a Ferenc Jó­
zsef úton, Kossuth uccán és vissza 
a Batthyány uccán a templomhoz 
lesz megtartva. A templomban 
reggel 3 órakor hivatalos úruapi 
mise lesz közű letek, hivatalok és 
a katonaság számára. A szentmi­
sét tartja és szent beszédet mond 
dr Lindenberger János apostoli 
kormányzó.

— Zsidó istentiszteletek. A deb­
receni statusyuo ante izraelita 
anyahitközség templomaiban az 
istentiszteletek rendje jún. 9—16. 
Péntek este a Deák Ferenc uccá- 
bau 7.25, a Kápolnási uecában 7.30, 
.szondáit reggel mindkét templom­
ban 7, délelőtt iskoláink tanévzáró 
istentisztelete a Deák Ferenc uecá­
ban 10, délután mindkét- temp lom- 

J>an 5, este 8.25 órakor. Köznap 
reggel mindkét templomban ne­
gyed 7, este 8 órakor. Csütörtökön 
jajm kippiir kótajn a Kápolnási 
uecában deli 12, a Deák Ferenc 

.uecában délután fél 8 órakor. — 
Hitszóuoklat- a Deák Ferenc uecá­
ban szombat délelőtt 10 órakor. — 
Rabbiság.

— Istentiszteletek ideje az orth, 
izr. templomban. Péntek délután 
7.25, szombat reggel 7.30 órakor. 
Szombat kezdete délután 7.15, 
szombat vége 8.25 órakor.

— Hőhullám Angliában. Lon­
donból jelentik: Angliát korai hő­
hullám borította el. A legmaga­
sabb hőmérséklet kedden árnyék­
ban 84, napon 130 Fahrenheit fok 
volt. A hőség nagyon sok rosszul- 
létet és általános vízhiányt idézett 
elő.

x I-ájós lábakra is divatcipőt 
rendeljen bizalommal Hadnagynál. 
Piac u. 44.

— Versenytárgyalási hirdet­
mény! Közöljük az építőipari ér­
dekeltséggel, hogy f. hó 13-án őket 
érdeklő versenytárgyalási hirdet­
mény határideje jár le. A verseny- 
tárgyalási hirdetmény az Ipartes­
tületnél megtekintésre rendelke­
zésre áll.

— Lopások. Kiss Bálint Diószegi 
út 8. sz. alatti sertéshízlaló tulaj­
donosa bejelentette a rendőrségen, 
hogy ismeretien tettes ellopott ud­
varáról öt méter hosszúságú fém­
csövet. — Nagy József, az 
Auguszta szanatórium szolgája 
panaszt tett a rendőrségen, hogy 
a nagyerdei frontharcos táborozá­
son kabátját valaki ellopta. Dara- 
lx>s Róza Bellegelő 84. szám alatti 
lakostól a Böszörményi út 20. sz. 
alatti szegény beteg rendelőben el­
lopták pénztárcáját, amelyben 36 
fillér volt. A tolvajt keresi a rend­
őrség.

Rádióműsor
Csütörtök, június 8.

BUDAPEST I. 8: Szózat. Hangleme­
zek. 8.45: Hírek. 10: Egyházi ének 
és szentbeszéd a Szent István Baziliká­
ból. A szentbeszédet mise után Hell 
Imre hittanár mondja. — 11.15: A rá- 
di ószalonzenekara. — 12.20 Pontos 
időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 
— 12.30: Operaházi zenekar. Közben 
kb. 13.10: „A búzakereszlék tövében “
Versek. Elmondja Fáy Béla. __ u:
„Halhatatlan művészek hanglemezei.*1 
15: „Tarka gyermekdélután. - Vezeti 
Kilián Zoltán. Előadjak a gyermeksze­
replők. — 15.3a: Cselényi József ma­
gyar nótákat énekel, kíséri Farkas 
Jenő cigányzenekara. — 16.15: A Bees 
—Budapesti Zeneművészeti Főiskolák 
csereműsora. Közben 17: Hírek szlo­
vák és ruszin nyelven. — 18: Magyar- 
ország—Olaszország válokatolt labda, 
rugó csapatai mérkőzésének II. főideje. 
Közvetítés az Uliői-uti sporttelepről 
Beszél Pluhár István. — 18.50: Magyar 
Revü tánczenekar. — 19,15: Hírek? — 
19.25: „Kertészeti időszerű tanácsadó.“ 
— 19.45: „A pacsirta.“ Énekes játék 3 
felvonásban. Irta Martos Ferenc. Zené- 

i jét szerezte Lehár Ferenc. Rendező 
Gyarmathy Sándor. — Utána kb 21.40: 
Hírek, időjárásjclentés. — 22: M. Hír 
Sári Liszt-műveket zongorázik. 22.40: 
Hírek német, olasz, angol és francia 
nyelven. — 23: Kiss Lajos cigányzene- 
kara muzsikál. — 0.05: Hírek.

bUDAPESl II. 16.15: Cselénvt Jó. 
zset magyar nótákat énekel, kíséri 
1-arkas Jenő cigányzenekara. — Ma­
gyar Revü Tánczenekar, — 19-25:
Hanglemez. — 20: Hírek,* lóverseny! 
eredmények. -- 20.20: „Adóteher — 
közteher.“ Szádeczky-Kardoss Tibor 
dr. egyetemi tanár előadása. — 20.45: 
Állástalan Zenészek Szimfonikus Zene­
kara. — 22: Időjárásjelentés.

Péntek, június 9,
BUDAPEST I. 6.45: Torna, hírek, 

hanglemezek, étrend, közlemények. — 
10: Hírek — 10.20: „Tejfogyasztás or­
vosi rendeletre.“ 10.45: „Álláskeresés 
Magyarhonban a múlt század köze­
pén.** Irta Molnár Endre. — 11.10:
Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: 
Déli harangszó az Egyetemi-templotn-
ból. Himnusz. Időjárás jelentés. __
12.10: Lengyel Gabriella hegedül. __
12.40: Hírek. — 13: Rendőrzenekar. — 
Közben kb. 13.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 14.30: Hírek. — 
14.45: A rádió műsorának ismertetése.
— 15: Árfolyamhírek, piaci árak, élel­
miszerárak. — 16.15: Diák félóra. — 
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés, hírek. — 17: Hírek szlovák cs ru­
szin nyelven. — 17.10: Hanglemezek*
— 17.40: „Kemény Zsigmond dr.“ Ga­
lamb Sándor dr. előadása. — 18.10: 
Radios Béla és cigányzenekara. — 
19.05: Sportközlemények. — 19.15: Hí­
rek. — 19.25: Az Operaház előadása. 
Díszelőadás Frick Wilhelm német bi­
rodalmi miniszter tiszteletére. — 21.50 
Hírek, időjárásjelentés. — 22.10: Tánc­
lemezek. — 22.40: Hírek német, olasz, 
angol cs francia nyelven. — 23: Köz­
vetítés a Dcbrecen-étteremböl. Kurina 
Simi és cigányzenekara muzsikál. — 
0.05: Hírek.

BUDAPEST II. 18.30: Gyorsírótan­
folyam. — 19.30: „Lengyelországi úti­
képek.“ Kertész János előadása. — 20: 
Hírek. — 20.20: A rádió szalonzene- 
kara. — 21.35: Időjárásjelentés.

— A református egyház nem já­
rul hozzá, hogy a HÉV autóbusz 
megállót létesítsen a Kőtemplom 
mellett. A HÉV igazgatósága az- 
zol a gondolattal foglalkozik, hogy 
az Arany Bika előtt lévő autóbusz 
végállomást a Kistemploui mellé 
helyezi át. A református egvház 
gazdasági bizottsága most foglal­
kozott a HÉV tervével. Az egyház 
végerdményben nem nem járult 
hozzá az autóbusz végállomásának 
a Kistemploui mellé helyezéséhez, 
roci t az autóbusz gyakori jarata 
rongálná a templom falát.
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SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Vn^szÜHf^ck a vidéki szUtiácsuécU<Uc
A magyar vidéki színtársulatok 

helyzete évről évre súlyosabb. — 
Köztudomású, hogy ma már az 
elsőrangú színészek is alig tudják 
megszerezni a létminimumot. Ter­
mészetes, hogy ilyen körülmények 
között az előadások, nagyon kevés 
kivételtől eltekintve, szintén le­
romlottak. Nem is lehet csodálni, 
hogy ha egyre gépesebbé válik a 
vidéki színházi munka — hiszen 
olyan túlzsúfolt a műsor, hogy há­
rom-négy próba esik egy darabra. 
Különösen a prózai színészek hely­
zete nehéz, egy-egy dráma vagy 
y gj át ék olykor csak két-három 
előadást ér meg, a színésznek te­
hát a délelőtti és délutáni próbák­
tól fáradtan, jóformán elrecitálják 
a szerepüket.

Az állandó válsággal küzdő vi­
déki színtársulatok »súlyos hely­
zete természetesen igen élénken 
foglalkoztatja az illetékes köröket, j 
illetve a kamarai törvény életbe­
lépése óta a színészkamarát.

Kiss Ferenc elhatározott szándé­
ka. hogy a mostani, véglegesen 
csődöt mondott rendszert megvál­
toztatja és megszünteti a fix hely­
re kiadott koncessziókat. A régi 
színi kerületek megszűnnek, ehe­
lyett tizenkét staggione engedélyt 
adnak ki. A régi és az új rendszer 
között a különbség az, hogy ezek a 
staggionek, miután állandó műsor- 
mi járják az országot, tökéletes 
előadásokat produkálhatnak, mert 
hiszen az egyes műsordarabokat 
egész éven át játszók. A változott 
rendszert kétségkívül nyomon kö­
vén a bevételek emelkedése is. Ha 
fővárosi nívón mozgó előadásokat

láthat a közönség, akkor egyszerre 
feljavul a színházi konjunktúra

Amint Kiss Ferenc a lillafüredi 
Filmhétről visszaérkezik, úgy 
nyomban megindulnak ebben az 
ügyben a rövid időre abbamaradt 
tárgyalások. Az elgondolás szerint 
tizenkét ilyen staggione járná az 
országot.

A drámai társulatoknak körül­
belül harminc-negyven tagja len­
ne, az operett társulatok pedig 
ezen a létszámon felül még körül­
belül még ugyanennyi zenésszel és 
segédszínésszel bővülnének. Min­
den remény meg van rá, hogy az 
egész ügyet sikerül egykét héten 
belül pontosan kidolgozott formá­
ban megoldani s így a hónap vé­
gén vagy legkésőbb július elején 
megkezdődhetik a stagionék szer­

vezése.

MOZI
Eleven ördög

(Hungária)
A francia filmgyártás legújabb reme­

kében Danielle Darieaux-1 mint fran­
cia filmszínésznőt látjuk. Ez a bájos 
megjelenésű, finom játékú filmszínész- 
nő ezúttal is nagy sikert ért el. Igazi 
eleven ördögöt játszott, csupa fisseség, 
vidámság jellemezte alakítását. Albert 
Prejean férfias s megnyerő alakítást 
nyújt. Az ő nyakába varrja végül ma­
gát az »eleven ördöge. A szereplők 
mind jók, a rendezés fordulatos, a 
meseszövés végig leköti a nézőközön­
ség figyelmét. A kísérömüsor ^Gyerünk 
a víz aláz című filmje mulatságos

— Református elemi iskoláink­
ban az évzáró istentiszteletek jú- j 
nius hó 8-án reggel 8 órakor lesznek a 
íemplomokban. A vizsgák 8, 9 és 10-én 
l e. S—12-ig és d. u. A—6-ig tartatnak 
meg az illető osztályok tantermeiben.
A beiratások 12. és 13.-án d. e. 8—12- 
íg történnek ugyancsak az illető osztá­
lyok tantermeiben. — Református is­
kolaszék.

x Schulter festőmester lakását
Hatvan ucea 42, alá helyezte át 
Telelőn: 22-27.

— Lepkeveszedelem Borsodban.
Miskolcról jelentik: Miskolc hatá­
rát és Borsod megye más vidékét 
is sűrű rajokban lepték el a ká­
poszta-lepkék. Valóságos fehőket 
alkotva, haladnak a levegőben. A 
nagy lepkejárás komoly gondot 
okoz a város vezetőségének, mert 
ha a lepkék, által rakott peték jö­
vőre kikelnek, akkor aligha terem 
gyümölcs a város környékén. A 
polgármesteri hivatal már elő-e 
felhívta a lakosság figyelmét a 
hernyóirtás fontosságára.

x Paradicsomot varázsolhat 
kertjéből vörös salakunk _ vagy 
sárga kertikaviesunk segítségével. 
Lukács műkőgyár, Károly F. J. út
3. Telefon: 23-08.

— A Debreceni Négyévfolyamú 
Siti Felső Kereskedelmi Iskola 
1*39 június 8-án (csütörtökön) dél­
ig a» 5 órai kezdettel tartja meg 
i »rnabemutatóját a DEAC pályán 
a következő műsorral: 1. Felvonu-
... 2. Hiszekegy... 3. Zenés sza- 

1 i'ígyukoriatok. I.—111. évfolyam.
4. Buzogány-gyakorlatok. II. A. év­
folyam. fi. Zenés talajgyakorlatok.1 
Válogatott csapat. 8. Kari ka gya­
korlatok. Hí. évfolyam. 9. Ritmi­
kus kendőgyakorlatok. II. B. év­
folyam. 10. Palotás. I. A. évfolyam. 
11. Felvonulás. 12. Himnusz.

— Július elsején lesz az óvodák 
évzáró ünnepélye. Az óvodák fel­
ügyelő bizottságának ülésén dr Ré­
vész Imréné másirányú elfoglalt­
sága miatt lemondott tagságáról 
és helyette dr Juhász Nagy Sán­
dornál választották meg. A válasz­
tás megejtése után az óvodák fel­
ügyelőbizottsága úgy határozott, 
hogy az évzáró ünnepélyt július 
elsején tartják és a szünet augusz­
tus 1-ig tart.

— Lábába fúródott az acél- 
sziláuk. Fodor Antal Ruyter ucea 
52. szám alatt lakó géplakatos a 
MÁV műhelyben dolgozott. Mun­
ka közben egy acélszilánk a jobb 
alsó lábszárába fúródott, úgyhogy 
a mentők részesítették első segély­
ben.

— Komáromban rendezi vándor- 
gyűlését az Országos Ügyvéd- 
szövetség. Az Országos ügyvéd­
szövetség június 29-én Komárom­
ban rendezi meg idei vándorgyűlé­
sét, amelynek megtartását erede­
tileg Egerben tervezték. A vándor­
gyűlés napirendjére egyetlen át­
fogótárgyú kérdést tűztek ki a ma­
gyar ügyvédség legsürgősebb kí­
vánsága címen. Ennek keretében 
megvitatják azokat a kari kíván­
ságokat, amelyek a legégetőbb 
rendezést teszik szükség-ssé. — 
A vándorgyűlésre meghívták az 
igazságügyminisztert.
............————————————

SPORT

HIRDETMÉNY
Debrecen sz. kir. város 

bizottsága június hó 10-én, délelőtt 
10 órakor a városháza tanácstermében 
ülést tart. Tekintettel a tárgysorozat­
ban felvett ügyek fontosságára, a ta­
gok teljes számban való megjelenése 
kívánatos. — Debrecen, 1939 június 
hó 7, — Gazdasági tanácsnok.

Ma érkezik meg a hűsíti ruszin válogatott
Nagy érdeklődés kíséri Markos jutalomjátékát

A mérkőzésen a JT és KLASz igazolvá­
nyok nem érvényesek.

Részletesen beszámoltunk arról, 
hogy Markos Imre ma, Űrnapján ren­
dezi meg jutalomjátékát a nagyerdei 
Stadionban háromnegyed ti órai kez­
dettel, ahol a huszti ruszin válogatott 
lesz az ellenfele. A csapat ma érkezik 
meg Debrecenbe dr Buday István, a ru­
szin-magyar nemzeti tanács elnöke és 
dr Varga Imre törvényszéki elnök kí­
séretében. A ruszinokat a Bocskay ve­
zetősége küldöttségileg fogadta az állo­
máson, akik rövid üdvözlés után szál­
lásukra mentek. A huszti csapat cs ve­
zetői csütörtökön délelőtt megtekintik 
a város nevezetességeit, a Nagytemplo­
mot, Déri Múzeumot, Krematóriumot, 
a nagyerdei strandot. Délelőtt a város­
házán tisztelegnek, ahol dr Kölcsey 
Sándor polgármester képviseletében dr 
Kupinszky Sándor tanácsnok fogadja 
a vendégeket. A ruszin válogatott ve­
zetői a Stadion plakettjét, a játékosok 
pedig a Bocskay jelvényét kapják em­
lékül.

Markos Imre minden előkészületet 
megtett a mérkőzés sikere érdekében. 
Teleki, Vineze, Öry és Móró játéka már 
biztos. Vágó, ha megérkezik Francia- 
országból, akkor ő is játszik. A Bocs­
kay régi játékosainak vendégszereplése 
és a testvér ruszinok játéka nagy tö­
megeket mozgat meg Debrecenben. — 
Nem szabad azonban megfeledkezni 
arról sem, hogy Markos Imre 12 éven 
keresztül igen sok örömöt szrezett a 
debreceni közönségnek és most jogo­
san elvárhatja, hogy a közönség ezen 
jutalomjátékon tehetségéhez mérten a 
belépőjegy megváltásával támogassa.

Sportnapló
Szeged — Nemzeti 5:5 (1:1). Nem­

zeti bajnoki mérkőzés.
Ma játszák le az otafz-magyar válo­

gatott mérkőzést. Ma délután Budapes­
ten a magyar válogatott ellenfele az 
olasz válogatott legénysége lesz. A ma­
gyarok nagyon készültek erre a mérkő­
zésre, hiszen már régen nem győztek az 
olaszok ellenn. Most sincs remény rá. 
hogy a jeget megtörjék.

Ma könnyű mérkőzéseket játszanak 
az amatőrbajnokságért. ' KKLE — 
DEAC: Pillér; PMÄV — KMOVE: dr 
Csaba; Báthory SE — MTK: Bánsá- 
ghy. Debrecenben a Diószegi úti sport­
telepen fél 4 órai kezdettel vasútas baj­
noki ifjúsági mérkőzést játszik a ÜYSC 
ifjúsági csapata a Békéscsabai MÁV el­
len. Fél 6 órai kezdette! ugaynolt a 
DVSC játsza le vasútas bajnoki mérkő­
zését a Békéscsabai MÁV csapata el­
len.

Kijelölték a vasárnapi amatőr mér­
kőzések játékvezetőit, A vasárnapi ama- 
tőrmérkőzésekre a következő játékve­
zetőket küldték ki: KKLE — NyTVE: 
dr Csaba; DMTE ♦—- Báthory SE: dr 
C.sicsák; MTK — MVTE: dr Lengyel; 
NyVSC —r DEAC: Egeressy, NyKISL— 
PMÁV: Báűsághv. A második osztály­
ban: BSC — DÉAC II.: Joanovics; 15. 
Turul — DMTE II.: Horényl. Az ifjú­
sági bajnokságban a Rákóczi FC a 
Vargakert ellen játszik. LA mérkőzést 
Sárosi vezeti.
mwmi>iiMMMwmiiim>wtimii>

— Június 12-én lesz az I. sz. gaz-' 
dasági iskola évzáró vizsgája. Az 
iskolaszék bizottsága tegnap ülést 
tartott a Városháza kistanácster­
mében. Az elnöklő dr Balogh Sán­
dor tb. főjegyző bejelentette, hogy 
az I. sz. gazdasági iskola évzáró 
vizsgája június 12-én, hétfőn lesz. 
A vizsgára kijelölték a vizsgabiz­
tosokat. A debreceni I. számú gaz­
dasági iskola évzáró vizsgáján a 
föídmívelésügyi minisztérium is 
képviselteti magát

— A kollégiumi ifjúság telepí­
tési mozgalmának hírei. A kollé­
giumi ifjúság telepítési mozgalmára az 
elmúlt héten a következő adományok 
folytak be: a főgimnázium I. b) osz­
tálya az oszlálypétiztárból adott 20 
P-t, Tóth Ilona tanítónő Hertiádzsa- 
dány 10 P-t, Jobbágy Kálmán 5 pen­
gőt. Többirányú érdeklődésre közöl­
jük, hogy csekkszámlánk száma és cí­
me a kövefkező: »Kollégiumi ifjúság 
telepítése, Debrecen. 23.321*.

— Tilos a fényűző lakodalom 
Törökországban. Ankarából jelen­
tik: Isméi Inonü, a török köztársaság 
elnöke szigorú rendeletiéi tiltotta el a 
fényűző lakodalmi szokásokat. A ren­
delet szerint tilos a külön eljegyzési 
lakoma, nászajándék vagy hozomány 
adása; az esküvői menet legfeljebb öt 
kocsiból állhat; a lakodalmi ünnep 
nem tarthat tovább 24 óránál; menyeg­
zői lakomát nem szabad vendéglőben 
vagy szállodában tartani.

— őO.OflO spanyol menekült telep 
szik le Mexikóban. Mexikóból je­
lentik: Negrin. Del Vayo és Tor­
res a Sonora államban lévő Her 
mosillúban titkos megbeszéléseke 
folytatnak Cardenas mexikói c 
nőkkel. Negrin ötvenezer spanyo 
menekült letelepítéséről terjesztet*, 
elő tervet. A spanyolok gyéren la­
kott területeken telepednének le 
és földműveléssel foglalkoznának.

— Romlott ételek okozta mérgezé­
seknél a gyorsan és biztosan ható ter­
mészetes „Ferenc József“ keserőviz 
azonnali használata — egy vagy két 
pohárral — rendkívül fontos segéd­
eszköz. Kérdezze meg orvosát!

— Már lehet rendszeres légipos­
ta útján leveleket küldeni Észak 
Amerikába. A postavezérigaigató­
ság közlése szerint Franciaország 
és az Északamerikai Egyesült Ál­
lamok között megindult a rendsze­
res légiforgalom. A repülőgépek 
hetenkint egyszer, csütörtökön in­
dulnak Marseilleből és Lisszabon, 
valamint az Azori-szigetek érintő­
sével New-Yorkban szállanak le. A 
küldeményeket Magyarországon 
olyan időben kell feladni, hogy 
azok n Budapest 72. sz. postahiva­
talhoz legkésőbb szerdán reggel fée 
7 óráig megérkezzenek, A külde­
ményekre franciául a következő 
útirányjelzést kell írni: »Par le 
service aérien France-États-Unis.-* 
Budapestről a rendeltetési helyig 
történő légi továbbításért megfe­
lelő pótdíjat kell leróni. Portugá­
liába szóló küldemények után 10 
grammonkint 20 fillér a pótdíj. az 
Azori-szigetekre címzett küldemé­
nyekre 5 grammonkint 40 fillér, az 
Egyesült Államokba és Kanadába 
eszóló küldeményeknél 5 gram­
monkint 80 fillér, a Hawai-szige- 
tekre 1.40, Panamába 1.80. A leg­
magasabb a pótdíj a Marianna- 
szigetekré szóló küldeményeknél, 
ahol 5 grammonkint 2.— pengő 
légipostái pótdíjat kell fizetni.

METEOB
Csütörtökön: 4—fél 7—9 órakor 

utoljára! Két sláger! 
MAGYAR FELTÁMADÁS* 
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TISZÁNTÚL? FÜGGETLEN ÚJSÁG 1939 június 8.

HIRDETMÉNY. 2659»—2591 .">'1939.
Debrecen sz. kir. város szikját: gazda­
ságában folyó évi június hó 18-án, 
pénteken reggel 8 órakor az alább fe«- 
soroit gazdasági felszerelési ' tárgyak, 
gépek stb. kerülnek árverésre az alább 
feltüntetett kikiáltási árban : 1 drb
emelő gép 20 P, 1 drb tőke emelő 25 P 
2 drb ékhúzó—.75 P, 2 drb gömbölyí­
tő kalapács 2 P, 1 drb gömbölyítő >iiő 
2 P, 1 drb hordó kulcs 1 P. 4 drb tim­
ing,> a) 1 IP, 1 drb vasmacska 2 P, 1 
drb fúrógép 80 P, 1 drb cséplő? zek- 
rénv 3.000 P, 1 drb ökörfogatú löcsös 
szekér áj 70 P, 1 drb réti borona 30 P 
; drb rugó borona fogas 40 P, 1 drb 
kéttagú könnyű borona 12 P, 2 drb 
négytagú könnyű borona á) 20 P, 1 
drb kéttagú nehéz corona 20 P, 1 drb 
háromtagú nehéz borona 40 P, 3 drb 
eke 1. D. 10. M. á) 20 P, 4 drb eke 8. 
A á) 25 P, 1 drb eke 2. kettős 2. 11. 6. 
IV30 P, 5 drb eke hat K. á) 30 P, 1 db 
konkoly ózó 120 P, 1 drb köszörülő át- 
vánv, fa 4 P, 1 drb porcsávázó 20 P.
1 drb répa zúzó 15 P, 1 drb szecska- 
vágó 40 P. 2 drb tárcsásborona á) 89 
1 ,iró tüskés henger 80 P, 2 drb vas­

henger 3 tagú 00 P. 1 drb vető és mű­
trágya zó 30V P, 1 drb velőgép 20 soros 
250 P, 1 drb vontató eke 3 vasú, 1 
drb vontat > eke 5 vasú, 1 drb vontató 
traktor 1,000 P, 1 drb hídmérleg 500 P 
2 drb öiező, fából 1 P, 1 drb Brovninz 
pisztoly 30 P, 1 drb Steyer pisztoly 20 
P, 1 drb vízmérték 4P.-— Debrecen. 
1939 június hó 7. Dr Veress Géza sk., 
’I). lőjtgyzo.

HIRDETÉS. Debreceni Helyi Vasút,
Abból az alkalomból, hogy a Bocskai 
és Huszt város mérkőzését folyó hó 8 
napján délután a Stadionban rendezik 
meg melyre előreláthatóan na­
gyon sokan mennek ki villamoson, a 
mérkőzést látogató közönség részéről 
.elmerült kívánságnak megfelelően a 
város vezetőségének hozzájárulásával 
eze na napon 14 óra 3-0 perctől kezdve 
18 óráig, tehát addig az ideig, amíg a 
mérkőzésre a közönséget kiszállítjuk, 

fővonalon közlekedő összes kocsikat 
„2“ irányt jelző számmal látjuk el es 
azok mind a városi uszodáig közleked­
nek. A Vilmos császár körút elejétől,

«Shnonyi úti sarok 1 az egyetemi klini­
káig és onnan vissza pedig 5—6 per­
cenként külön ingakocsit járatunk és 
így a Vilmos császár körútra a klini­
kák felé kimenő, vngv a Vilmos csá­
szár kőrútról a városba bejövő utasok­
nak a Simonyi út és Vilmos császár 
kiér út sarokig át kell szálkmiok. — Az 
egyetemi klinikák és városi uszoda 
között a közlekedés ez idő alatt szü-; 
netel. — Debrecen. 1939 június 7. —I 

Az üzletigazgatóság. *

KÖZGAZDASÁG
HUSZONÖT PENGŐ 

A ZAB
Rozs; júniusra: 12.80, 12.84, 12.72, 

zárlat 12.73—12.75.
Tengeri: júliusra: 17.05, 17.12, 17.03, 

zárlat 17.03—17.05; augusztusra : 17.28, 
17.34, 17.23, zárlat 1*7.23—17.25.

Búza: felsőtiszai 77 kg-os 19.75— 
20.00, 78 kg-os 19.95—20.20, 79 kg-os 
20.-15—20.40, 80 kg-os 20.25—20,50.

Rozs: pestvidéki 13.20—13.40.

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A TISZÁNTÚLI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
H KTKÖZN AP 50 FILLÉR. 
VASÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50— 
17 00.

Zab: középminűsegű 24.80—25.00. 
Tengeri: tiszántúli 16.55—16.05.

A FERÉN(VÁROSI SÉRTÉSVASAK 
felhajtottuk 3027 darab sertést, ebből 
angol hússertés 661. Az irányzat kelle­
mes.

Arak: uradalmi zsírsertés páronként 
340 kg-mi felül 103 —103.5. alul 99— 
101, szedett 1. 82 90. angol sonka I.
92—100, 11. .80- 00. márkázott export- 
zsír 150 fillér.
111VATALOS VALUTAÁRFOLYAMOK:

Angol font 16—16.20. —Dinár 6— 
7.50 (500 és 5000 din. címletek kiv.). 
USA dollár 340.90—344.90. — Francia 
frank 9.00—9.20. — Leu 2.60—3.45. 
— Líra 1690—17.90. — Svájci frank 
76.90—77.80.

DEBRECENI TERM ÉN Y- 
ÉS TAKARMÁNYÁRAK:

Búza 18.80—19.20, rozs 12.50— 
13.00, árpa 16.50—17.00, zab 22.00, 
tengeri 15.40—15.60, lucerna új 
5.30—7.80, széna 6.00—7.00, szalma 
2.20.

Vastag betű vél szedett szavak 
duplán számítanak. — üzleti 
hirdetésre más tarifa. — Felvi­
lágosítássá] készséggel szolgá­
lunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52

jjwjdvzís.
Szőlőkaró

hasított akácból, minden 
mércében házhoz szállítva 

kapható Vágó Józsefis
tűzifa kereskedésében — 
»Margit-fürdő* mellett — 
Telefon: 10-24.

BUöttcvM. áUás

Portásnak
fiatal embert azonnalva 
felvesz Éden szálloda.

Tanulólányt
és még néhány csoport
tanítványt felvesz ipar-
művész, Piac u. 51. 1. —
Kézimunka, fehérnemű-
varrás, esipkekészítés.

1127
Angol biztosító

keres bevezetett ügynököt
xFix-szel és jutalékkal«
jeligére kiadóba. 1155

Jómunkás
csizmád i a segéd fel v c tetik,
Meszena u. 10. 1153

Kiadó tolás
Burgundiára

k ö i t özk öd ö m, Pia e u. 58.
alatti lakásomat ötvenöt
pengős bérrel átadom, Te-
iefon 16-81. Katona Fe-
ren<* orvos.--------------1— 1152

Július \
elsejére íoldszintÉ+dépeső- 
házi bejáratú 3 szoyfcf la­
kás teljes eomfprftal ki­
adó, Magyary dr Jcórházi 
főorvos, Piac u. 7ó.

Intyoitan .
Eladó

Hatvan nceai kertben "két 
hold fekete föld. Értekezés 
Uarai u. 20. 1157

Eladás Rádió
és villanyszerelési válla­
lat, Miklós ucea 8., ke­
resztépület. — Felelősség 
mellett vállal villany- és 
rádiójavítást, szerelést. — 
Gyári gépek raktáron. — 
Kedvező fizetési feltételek, 

1108

Xáce

Segédmotor
új Csoda kerékpárra fel­
szerelve, vagy magában 
is, 2+1 Orion rádió, újabb 
típusú, eladó. Piac ucea 
58. Sz., házfelügyelő. 1154

Pianínó,
an golmeohan ikás, új női 
kerékpár, süllyesztés var­
rógép eladó, Ötmalom 1.

Üzlethelyiségemhez
társat vennék, forgalmas 
hebren olcsó bérrel. Cím 
kiadóban. 1991

ALőLhló.t

Zetka
Zbrójovska special, Ra­
legh ötszázas oldalkocsis 
motor, női kerékpár, mind 
új .állapotban, eladó. Öt-
malom u. 1.

Vitel
Értesítem

a közönséget, péntek reg­
geltől állandóan lesz élő 
ital, Hatvan u. 2. alatt.

1158Brilliáns
ékszert, gyűrűt, függőt ke­
resek megvételre. »Csak 
priváttól« jeligére. Címet 
kérem a kiadóhivatalba le­
adni. 1151

Megvárhatja,
míg okmányairól fotómá­
solatot készít Berzéki foto- 
szaküzlet, Ferenc József 
u. 38. 920

Jókarban
lévő használt erős kerék­
párt megvételre keresek. 
Cím a kiadóban. 1069

Százas
Jawa, Csepel segédmotor, 
350 Raleich, 175 AKD, 600 
Indian oldal kocsis eladó, 
bérbeadó Király, Hunyadi 
ucea 2. Boyalnát. 1014

Veszek
és eladok mindenféle bú­
tort, varrógépet, iroda be­
rendezést, ingóságot. Csa­
pó u. 16., keresztépületben.

2996

íládiÁ

Szebbnél
szebb tavaszi és nyári új­
donságok, Maradéküzlet 
Dégen teld tér 11. (Király 
füszerüzlet oldalán.) 850

Rádió,
két. pentodás, 2+1 csöves, 
rövid-, közép- és hosszú­
hullám, dinamikus hang­
szóróval olcsón eladó. — 
Miklós u. 8.. keresztépület.

923

Harisnyaszemfelszedést
villany géppel szakszerűen 
vállalok. Harisnyastoppo- 
lást, mindennemű kötött­
áruk javítását vállalom. 
Harisnya kötődé, Hatvan u 
17. szám. 1028

Óra-,
ékszerkészítés, javítás. — 
Aranyért, zálogjegyért
rendkívül magas árat fizet 
Pollák Endre, Piac u. 8. 
(Wacha vegytisztítóval).

921

Rádió
2 + 1 csöves egybeépítve 
200 métertől 2000 méterig 
olcsón eladó, Miklós u. 8.

\ Keresztépület. 695

1 kg Kóburgi cseresznye 
36 fillér

Gödény csemegeüzlet
Csapó v. 7. sí. Telefon 17-64. Szilágyság mellett,

Tükörgyártás.
üvegcsiszolás, íoucsorozá- 
sok jótá'íássai, fürdőszoba, 
előszoba tükrök Sipkovits- 
nál, Nagyvárad il 15. Te- 
lefon: 22-96,__________1015

Drótkerítések, 
drótfonatok, ágysodro­
nyok, kerti vasbútorok, 
vaságyak, mosdók, álló­
fogasok készülnek Ottónál 
Rákóczi u. 13. 524

használt varrógépek, ke­
rékpárok előnyös árban, 
alkatrészek minden gép­
hez, javítások jótállással 
Eisenberger, Csapó 101. 
______________________537

Akar Ön
jó olcsó cipőt? Keresse fel 
Nagy cipőüzletét. Divat- 
cipők nagy választékban, 
Dégenféld tér 11. Tisza- 
pa.lota. 843

Női kabátot 
Vágótól,

Férfi raglánt 
Vágótól,

Csapó ucea 10, szám, 578

Kárpitosmunkát
előnyösen, garancia mel­
lett vállal Major, Péter fia 
u. 26, 9S0

Oktatás.

Született
német nyelvórát ad; 24 
órát egy hónapban 6 pen­
gőért, Kossuth K. 41., ud­
varban. 3059

EUáiás.

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon: 23—39. 
Családi otthon, kitűnő 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.
möHfäc,

Cséplést
vállalok, fűtőt keresek, — 
Ehren reich, Arany János 
ucea 37. 1156

Ajánlkozom
kenni, inaszirozni, Iklódi- 
né, Miklós ucea 8. szám.

1147

Egy
éltes asszonynál 
gános nő lakást 
Zöldfa u. 5.

egy ma­
kaphat, 

1133

Az újonnan
berendezett kert,helyisége­
met látogassa meg, Juhász 
Géza korcsma ros, Szent 
Anna u. 46. 1090

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnyatalpalást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucea 22., kis­
lakás. 273

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: THURY 
LEVENTE. Laptuiaj- 
donos: Tiszántúli Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- és 

Lapkiadó Vállalat Rt.

(a- g-) Na 
Debrecentől, 
lan érdeklőd 
huza-vona 
képviselő, 
és Drózdy 
Drózdy (V, 
okokból el v 
készült ben., 
fedezte azt, 
jelöltje kert 
vallott be, h 
ziuntot végi 
mert először 
másodjára ct 
Még azt is 
Győző Ilovsz 
lében, hogy 
landóan kér 
diktált be szí 
vételénél és f 
löt. hogy ino 
kor végezte 
lát.

Jz ügy 
amilyennek e 
és ing is hisz 
kai heccet Iái 
ben a nyílt h 
tátik egyszei 
bűntettének 
hatóságok fék 
Mert az a 
amelyet 
tölteni, 
lóság, 
lettek
kezet es bit mii 
viselőt. Angii 
viselő vagy a 
zonyit vényt r 
be fogja ellet 
lemond és ág. 
bői. hogy rné 
szik.

Nálunk az 
tért hódit

tette, 
nyál, 
nizsnj
yöt. Szent mel 
dologban csak 
igaza van, he 
képpen 50.000 
ez édes jelene 
zönség nagyon 
kában poriam 
komédia.

Az ügy az\ 
Ilovszky kijei 
gyorstanfolyai 
kedelini -»végi 
arra. hogy az 
tette le. Drózd 
jelentette, hon 
végzettség net1 
folyamok elvéi 
nem életéret hí 
nem arról, hogfm‘ Q 
jékozta tó Nyila 
és félrevezették|

Az ügy nagyí 
morét dologra »< 
ma a nagy nép 
jében is menny

lg

petíciót 
Iköiben fel- 
l«cséa cl le II- 
fzégzettséget 
I vgy gimná- 

nehezen, 
í>ll és csak 

a vizsgán. Lund

metesen kt- 
jmcskedel mi 
mpaló to ti­

nt \ és itt 
I« szó, ha- 
plt-ea Tá- 
beirt adat

a
gunk I 
gyünk 
maiy :+l 
crrji b< I 
tünk )<• ■
/•- ; j
végzet Is 

etl y,
L I
tí'l
k

I


